
XI. évfolyam. 197. SZÁM
CSÜTÖRTÖK. 1913 AUGUSZTUS 28.

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN : EGY HÓRA 1 KORONA, PARTOKTÓL FÜGGETLEN , kUDÓTULAJDONOSOK : HOFFMANN ÉS KRONOV1TZ 
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKÉN: EGY HORA 1 KO- ♦ NAPILAP SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL PIAC-UTCA«»
RÓNA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLER ‘ ^

KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ^C A 49
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL PIACMJTCA^POLITIKAI NAPILAPKORONA 50 FILLÉR

Ellenzéki politika
Debrecen, augusztus 27 

Szüksége van a közéletnek arra, hogy 
a kormány működését állandóan egy par­
lamenti ellenzék kritizálja; de az még gon 
dolatnak is nevetséges, hogy ellenzék nél­
kül a parlamentáris működés hiányos vol­
na. A mai parlamenti ellenzék politikája 
mégis erre a nevetséges gondolatra van 
felépítve és ez az oka annak, hogy minden 
ellenzéki akció összeomlik, mint a kártya­
vár. . .

Mindenesetre baj az is, ha a parlamen­
ti ellenzék fakciózus. De még egy íakcio 
zus ellenzék is tehet szolgálatokat a közér­
deknek bent a parlamentben, ahol a viták­
ból mindig kiderül, hogy melyik oldalon 
van az igazság. A nyilvános vita ugyanis 
gondolatokat termel. Sokszor meg a go­
nosz tendencia, sőt a legnagyobb hülyeség 
is megtermékenyíti a gondolatokat, a 

. . - , . i. /... „ Cil- m-iorvurózva
is megtermcKuiyiu a 
sok beszédnek és a sok magyarazgatasm 
végül mégis csak az lesz az eredménye 
hogy a vita tárgyát, akármilyen komplikált 
is az, megérti az egész ország mMhgem 
ciája és ebben a megértésben képződik ki 
az igazság ereje, - az a hatalom mely 
nem rombolja ugyan le az ,elle^kl ^ '_ 
ciózus pártkereteket, de a parttagok lelke 
ben mégis megnyugvást tud keltem.

A magyar parlamenti ellenzék 1867 
óta mindig fakciózus volt. Addig, míg ez 
az ellenzék nem törekedett kormányra, 
kellemetlen volt ugyan ez a saiatsaga d 
indokolható volt, volt értelme. Ez az ellen
zék mondhatta azt, hogy: kove,^™.* á át 
mánytól, hogy tegye le » sajat poWát 
és érvényesítse az ellenzéki p > i 1 
telménveit Mondhatta ezt, mert ot — az 
ellenzéket - egy éthidato.*,. « a« 
választotta el attól a gondolattol l ogy 
kormányra törekedjék Követelheti6, 1 K> 
ti, akik a király tanácsadói vagytok,, ad 
jatok olyan tanácsokat a kiralyna , Y 
L országot a függetlenségre es az ónálló 
Strrá vele i Az ellenzék ilv módon 1=1.«- 
Sfuakciózns, mer. nem hm-r»« * 
akarta ismerni a par ament. va Wazdasa 
„t, - minden törekvésé az 1867-ik 
kievvezési törvények revízióin volt.

^Ez az ellenzék azonban fakc.ózus ma­
radt annak dacára, hogy o map1«
tolt a kormányzás hatalmabas annak daca
rn hntrv mint kormányhatalom o maga - 
elfogadta az 1867. évi. kiegyezi örvé­
nyeket, melyeknek revízióját negyven c..
tendtiktV ezt parlamenti-párt most me-

gint ^^tét^mgr én nem akartam 
mondhatja toboet, nugy ,
soha a Varlamcntivá ..gazdasagot

h=ssne"to™a.= onnány. «M =, a saját 
po titádafés valósítsd ™g =z enyémek 
Az ilyen élhetőség már elmúlt, most mar

csak az lehetséges, hogy: az ellenzék kor­
mányra törekszik, mert van neki kormány­
képes programja és azt meg akarja valósi- 
tani.

Aki ma azt beszéli, hogy: én páriámén 
ti ellenzék vagyok, de nem akarom a ha­
talmat, az hazudik. Igenis. Elmúlt már az 
az idő, amikor ez lehetséges volt és ezért, 
aki gondolkozik, az jól tudja, hogy az a 
parlamenti ellenzék, mely most azzal tün­
tet, hogy nem vesz részt a parlamenti ta­
nácskozásban, ezzel a tüntetéssel is csak a 
hatalomra törekszik, — mert ma mar ko­
moly ellenzéknek más célja nem is lehet.
Ki beszél ma már a hatvanhetes alap re­
víziójáról és ki az, aki erről beszélni jogo­
sult volna, holott a negyvennyolcas part 
minden élő tagja elismerte már, hogy Ma­
gyarországot csak 67-es alapon lehet 
kormányozni. Erről tehát nem beszel mai- 
senki, hanem a hatalomra való tortetes 
eszközeiről lehet beszélni, — a repara- 
eióról és passzív rezisztenciáról, mert erre 
a két pontra szorultak le azok, akik magu­
kat ellenzéki politikusoknak nevezik.

És itt van a hiba. Ök, az ellenzéki urak 
még mindig azt gondolják, hogy: a répa- 

I rációi, amit ók követelnek, a Tisza 1st™ 
i p-róf kormánya fogja megcsinálni. Arra 
1 nem is gondolnak, hogy ez az o sajat poh- 

tikáiuk és hogy ezt nekik kell maid meg­csinálj kormányra jutnak. Nem gon-' 

dóinak erre, mert érzik, tudják, hogy nmes 
olyan programmjuk, mely reményt n> j 
hatna nekik arra, hogy kormányra fognak 
jutni. Lecsúsztak minden elfogadható ko­
moly politikai gondolatról és mérgesek £ 
dühösek, — mert tehetetlenek. Az hiszik- 
hogy visszatérhetnek megint arra a politi­
kára melyben joga volt az ellenzéknek 
&S lenni mer. nem törtetett.a
hatalomért; de ide visszatérni már azer
nem lehet, mert kisült, hogy még ez a régi 
pírt is a hatalomért törtetett, mert hiszen 
az első pillanatban, mely alkalmas vöd a ha 
talom megragadására, nem habozott sen­
ki — hanem lelkifurdalás nélkül mindenki 
szögre akasztotta a régi elveket. Kormány­
ra futottak és bebizonyították, hogy negy-
-cii esztendeig hátráltattak ezt az országi t ui vaz-ivn a. , v nun-

a tekintetes kir. törvényszék előtt politizál­
hatunk. Nincs már forum, melyen a mi kor- 
mánybuktatási törekvésünk érvényesül­
hetne. 7' L"

^természetes fejlődésben azzal, hogy min­
denkit hazaárulónak és a k.rály| goiiosz - 
nácsadójának neveztek, aki a hatvanhetes 
alapot elfogadta és azért megsem restcltek 
ők maguk is a hatvanhetes alapot elfogad­
ni, mihelyst erre nekik alkalom kínálkozott.

Most tehát már a régi politikára vis­
szatérni nem lehet. Tessék csak nyíltan 
megmondani, hogy azért akanuk a kor­
mányt megbuktatni, mert mi szeretnénk be-
3 a bársonyszékekbe. Tessék ny.Uan
megmondani, hogy nincs olyan progra 
murik, mellyel másképpen tudnánk kormá­
nyozni az országot, mint Tisza István gróf 
kormányozza és ezért mi csak a rágalma­
zás fegyvereivel hadakozhatunk, mi csak

Tisza IstvE gróf
debreceni diszpolgársága

Elutasította a belügyminiszter 
Bacsó Dezsőék felebbezését

A belügyminiszter ma küldte le döntését abban a határozatban, amellyel D^recen va­
ros törvényhatósági bizottsága ez év jubus ho 
10-éii tartott közgyűlésén nagy Jelkesedessel 
Tisza István grófot Debrecen varos diszpol 
gárává választotta és úgy a mmiszterelnok 
nek, mint a kormánynak kincveztetuse alka 
mából bizalmat nyilvánított. _

A debreceni ellenzék, mint az országban
mindenütt, itt is inegfelebbezte a Marozatot 
sőt a közigazgatási bírósághoz íelcbbezessti 
ah illetve éltek Bacsó Dezső e.-, társán neu 
azért, mintha valami eredményt akartak v ■ 

piAi-ni hanem, mert ezt az ellenzcK sa 
ionos mintára és ellenzéki . mivoltához hűen 
iffv szokta. A közigazgatási bíróság mar r,, 
gén elutasította a panaszt hosszasan meg­

okolt határozatával, amelyet annak mejen 
mi is közöltünk. Most azután abelugymmisz- 

I tér is elutasította a felebbezest.
A belügyminiszter erre vonatkozó leua- 

ta szó szerint a következő:

Magyar Királyi
Belügyminisztérium.
Szám 129868/1913. Ili a.

A válaszirat alapjául szolgáló 
jelentés száma 2735. ein. 1913.
Tárgy: A miniszterelnök s össz- 
kormánynak bizalommal való 
üdvözlése, valamint gróf Tisza 
István miniszterlnök diszpolgái- 
rá választása.

A sz kir. város Közönségének
Debrecen.

Az 1913 évi julius hó 10-én s folytatólag 
tartott közgyűlésében 215. kgy. szamai 
hozott határozatában a varos közönsége
kimondotta, hogy kinevezte)Qnfköufatof- 
arAí Tisza István miniszterelnököt es a kor 
wánvt bizalommal üdvözli, egyúttal gróf 
Tisza István miniszterelnököt a varos disz-

Dezső d, és
"'Íz 51? Mebte&tivta.', «eltörlését
iratokat a város közSastoének azzal a k,- 
ielientésssl küldöm vissza, hogv a ifieoot 
zést figyelembe vehetőnek nem találtam.

bCf %Vözhatósági%^ 'Üt'ézkcdéscklöl

felsőbb beavatkozás tárgyává mm 
hetők.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 augusztus 28.

Ma a kormány a törvényhatóságoknak tént, mire a rendőrkapitány K. Szalui Béla 
az alaki és anyagi jogszabályok megtartó-; tisztiorvossal kiszállt az állomás épületébe s 
sa mellett legsajátabb autonóm jogkörében az érkezett liulkiildeményt lefoglalta és elko­
bozott bizalmi és érzelmi jellegű liatároza-! hozta. Majd kellő deziníiciálás után a veszc- 
tait megsemmisítené, avagy megváltoztat-1 deltnes halakat elásatta. így a határrendőr­

ség ébersége által a város közegészsége a 
fenyegető veszélytől megszabadult.

Ugyancsak a határrendőrség éberségét 
dicséri egy délutáni távirat, mely közli, hogy 
Vég Emil 24 éves máramarossz!geti szabó 
útlevél nélkül akar Amerikába menni. A reg­
geli vonattal onnan Debrecen felé utazott, ha 
ideérkezik, feltartóztatandó. A távirat azon­
ban későbben érkezett, mint a vonat, igy eb­
ben a debreceni rendőrség eredményt nem 
produkálhatott, valószinü azonban, hogy a

mi, akkor ezen következményeiben messze 
kiható beavatkozás a törvényhatóság auto­
nóm-jogával szemben komoly veszélyt rej­
tene magában.

Budapest, 1913. évi augusztus hó 15-én.
A miniszter rendeletéből:

Sanuissa,
miniszteri tanácsos.

A leiratot a legközelebbi közgyűlés elé 
terjeszti a tanács, ahol azt tudomásul fogják
venni. A díszpolgári oklevél elkészülte utáni *lak'u 011 nfni -juj kei észtül az Onei enciánt vá- 
pedig Domahidy Elemér főispán és Kovács £V° sza‘)0' a™ var mar a hatarrendor-
József polgármester elnöklete alatt egy 25 
tagú küldöttség megy Budapestre Tisza Ist­
ván grófhoz, hogy neki a díszes oklevelet át­
nyújtsa.

halak 
Debreczesiben

ség távirata.

Résen a határrendőrség
Az a lelkiismeretes és felelősségteljes 

misszió, amelyet az országvégeken fölállított1 
határrendőrség teljesít, megérdemli minden! 
elismerésünket. Tudjuk, pár hó előtt, mikor | 
a balkáni események szükségessé tették a 
megsokszorozott éberséget, miiven erőfeszí­
téssel és önfeláldozással teljesítették felada­
taikat határrendőreink s ma, amikor a kolera 
behurcolásától való félelem szorongatja az 
emberek keblét, szintén megnyugtathatunk 
mindenkit, a határrendőrség erős páncélzata 
védi meg ezt az országot a sárga rémtől.

Ma délelőtt a debreceni rendőrség a kö­
vetkező táviratot kapta a Predeál-telepi ál­
lamrendőrségtől:

Rendőrkapitányság
Debrecen.

Goldstein Lipót részére kolerugyaiuis vi­
dékről 100 kilogramm frissen fogott hal- 
kiildemény érkezik délelőtt. Feltartózta­
tandó.

Határkapitány.
A távirat a déli órákban érkezett a deb­

receni rendőrségre, honnan Ozorv István 
rendőrkapitány nyomban intézkedett és meg­
bízta Farkú László rendőrőrmestert, azonnal 
jelentse, ha a halak tényleg ideérkeztek vol­
na. Délután 4 órakor a jelentés meg is tör-

Herczeg* Ferencz 
bizonyít

— Súlyos adatok —
Még el se simultak a Tisza—Pallavicini- 

aííér hullámai, már megint egy politikai pör! 
fergetege rémlik. Herezeg Ferenc újból nyi­
latkozik. Aradi kiszólását ismétli meg. És 
pedig olyan formában, hogy ez elől bajos lesz 

j kitérni a volt koalíciós kormány tagjainak.
Herczegnek — bevallása szerint — sú­

lyos bizonyítékai vannak a volt koalíciós kor­
mány ellen és cseppet sem fél a bíróságtól, 
mert állításai igazak. Herezeg Ferenc szen­
zációs nyilatkozata a következő:

— A koalíciós kormány fenyegetéseire 
vonatkozólag nem tartottam szükségesnek a 
nyilatkozást. Annyi tény, hogy beszédemet 
ellenzéki körök értelméből kicsavarták és 
egészen elferdítve adták vissza, nem úgy, 
mint ahogy elmondottam. Pedig az ellenzéki 
vezérek előtt Aradon ott volt a gyorsírói fel-! 
jegyzés, abból kiokosodhattak volna. — Haj 
megindítják a rágalmazás! pert. résen leszek, j

— Jellemző arra nézve, hogy mennyire! 
intakt és szeplőtlen lehet a koalíció múltja, j 
az, hogy mikor Budapestre érkeztem, egész 
sereg vállalkozó és kereskedő keresett fel és 
előadták, hogyha majd a tolvajokra és az or- j 
gazdákra tett kijelentésemért felelősségre 
vonnak, tanúvallomásaikat és bizonyítékaikat 
a legnagyobb készséggel fogják rendelkező-1 
sernre bocsátani. Sőt annyira mentek,

kai és okiratokkal bizonyítható iigvek részint 
birtokvásárlásnál, részint dohánybeváltásnál 
az államkincstárt megrövidítő üzletekre vo­
natkoznak.

— Nem hiszem, nem is óhajtom, hogy pör 
legyen. Eleget meghurcolták már a magyar 
kormányzás tisztességét, jó hírnevét a kül­
föld előtt a legutóbbi politikai pör alkalmával 
a rövidlátó, csak a maga gyülölsége tüzűben 
a nemzet érdekeit nem látó ellenzék. Én nem 
szeretném a példájukat követni, bármennyire 
fel vagyok fegyverkezve bizonyítékokkal! a 
melyekből kiviláglik az az igazság, hogy sok­
kal súlyosabbak azok a kártevések, amelye­
ket a koalíciós kormány okozott az ország- 
nak, mint azok az alaptalan vádak, amelyeket 
tehetetlen dühökben ők koholtak az ország 
békéjét, nyugalmát és a parlament rendjét 
helyreállító kormány ellen.

— Ha nem provokálják az ellenzékiek a 
sajtópert, én nem fogok a részletekbe bocsát­
kozni, ha muszáj, igazamnak férfias tudatá­
val fogok a bíróság elé állni.

A tiszadobi kastélyában időző Andrássy. 
Gyula gróf a nyilatkozatra a következő fele­
letet adta:

— Feltétlenül vádat emelünk Herczeg 
Ferenc ellen. Szeptember elején. — amint 
azt már jeleztük is, — tanácskozást fogunk 
tartani Budapesten és meg fogjuk beszélni a 
szükséges lépéseket. Priváton annyit mond­
hatok, hogy az eredmény az lesz. hogyha 
Herczeg bizonyítani akar. okvetlenül alul fog 
maradni, de akármit csinál is. a vádat meg­
emeljük ellene.

Gyermekgyilkos anya
Elevenen elásta a gyermekét
A debreceni csendőrség megdöbbentő 

bűnesetről rántotta le a homály leplét. Több 
napi szorgos nyomozás után sikerült bizonyí­
tékokat szereznie egy anya ellen, aki tör- 
énytelen viszonyból folyó!,ag gyermeket 

szült, azonban szerelmének következményeit 
viselni nem akarta, az újszülöttet még az éj­
szaka egy asszony segélyével megölte. — 
Augusztus 5-én történt a döbbenetes dráma, 
melynek részletei mintha soha se jutottak vol­
na nyilvánosságra.

Az elmúlt napokban az egvik csendőr- 
hogyj járőr Vámospércscn portyázott s érdeklődni

még az aktákat is készek voltak rendelkező-1 kezdett a község eseményei felől. Egyik me­
sémre bocsátani, amelyek a koalíciós kor- zei munkással is szóba elegyedett, aki bizal- 
mány üzleteit megvilágítják. Ezek a tanuk- másán felhívta figyelmét egy vámospércsi

Pacsirta-pecsenye
Irta: Raoul Valméry.

Élt egyszer egy kis alpesi faluban egy 
öreg korcsmáros, Castagnier nevezetű, akinek 
két szenvedélye volt e földön: az ínyencség 
és a pörlekedés. Áldozott is bőven mind a ket­
tőnek. Történt egy napon, hogy a mi korcs- 
márosunknak gusztusa támadt egy kis pa­
csirta-pecsenyére (ami nem volt éppen ritka 
eset.) Meg kell jegyeznünk, hogy Castagnier 
ur a világért sem bízta volna másra a pecse­
nye elkészítését. De nem is tudta senki a vi­
lágon úgy forgatni a nyársat, mint ő. Gon­
dosan ügyeit, amikor a cseléd megrakta a 
tüzet: megmosta a szép, kövér madarakat és 
felhúzta őket a nyársra, de nem anélkül, 
hogy előbb pompás szalonna-szeletekkel fáin- 
tosan meg ne spékelte volna őket. Aztán oda- 
állt a nyitott tűzhely elé ingujjban és folyton 
fokozódó gyönyörűséggel forgatta a szimpa­
tikus állatokat a láng fölött.

A madárkák mind étvágygerjesztőbb pi­
rosas szint öltöttek: a konyhát észbontó pe- 
cscnyeillat töltötte be.. Castagnier urnák a1 
nyál összefutott a szájában; kidülledt szem-1 
mcl, nekivörösödött ábrázattal ismételgette: I

— Ez se a kutyának való, ez se a kutyá-! 
nak való!

Majd nagyokat esettintett nyelvével, cup­
pogott a szájával és szakértőén szólt:

— Még öt perc és kész.
— Azt hiszi? — kérdé Rosalie, a hűséges 

szakácsnő.
— Mi az, hogy azt hiszem? — Tudom! 

— válaszolt az_ önérzetes szakács. — Ez se 
a kutyának való! — tette hozzá, a szája szé­
lét nyalogatva.

Veszedelmes dolog azonban a kutyát a 
falra festeni. Ezt Castagnier ur nem tudta, de 
szomorú alkalma nyílt csakhamar, hogy meg 
tanulja. Négy perc választotta már csak el 
a, kéjek kéjétől, amikor egyszerre haladék 
nélkül ki kellett mennie vagy két percre. Le­
tette a nyársát és lelkendezve távozott.

A szerencsétlenség azonban ott kezdő­
dött, hogy ugyanabban a pillanatban Rosalie 
sem érezte magát elég erősnek bennmarad­
ni a konyhában és kisietett, megkönnyebbü­
lés után sóvárogva. A pacsirták magukra ma­
radtak.

Es most történt a katasztrófa.
A konyha nyitott ajtaján cgv kutya som- 

polygott be, egyenesen a tűzhöz osont, le­
rántotta a nyársat és a legnagyobb szakér­
telemmel felfalta mind a tizenkét pacsirtát 
Lp az utolsónál tartott, amikor belépett Cas­
tagnier ur.

~7 fyü, a kcservit! — kiáltott fel a szc- 
íencsétlen szakács a sebzett oroszlánt meg­
szégyenítő hangon.

A kutya megijedt és kiszaladt. Castag­
nier ur utána.

Száz lépést se futott még, amikor egy­
szerre csak beleütközött Jousselin mesterbe, 
a kiváló ügyvédbe.

— Hova oly sietve? — kérdé az ügyvéd 
: a lihegő korcsmárostól.

— Soha jobbkor, doktor ur! — lelkende­
zett Castagnier. — Képzelje csak. valami 
disznó kutya épp most falta fel a tizenkét pa­
csirtámat a konyhában.

— Pechje van, — vélte az ügyvéd. — 
És most mit akar csinálni?

— Kinyomozom a kutyát és bepörlöm a 
gazdáját, — lihegte a korcsmáros.

— Aztán hogy nézett ki az a kutya? 
érdeklődött Jousselin mester.

— Hát olyan rövid szőrű vizsla volt, bar­
na, fekete fülű, meg farkú.

— Ejha! — szaladt ki az ügyvéd száján.
— Mindjárt megyek a bíróhoz. — mond­

ta Castagnier.
— Súlyos eset, — csóválta a fejét az ügy­

véd. — Legjobb volna annyiban hagyni a dol­
got. Hátha nem megy semmire vele és kár- 
bavész a sok futkosás, meg a költség?

— Szó sincs róla, — tiltakozott Castag­
nier. —- Nem hagyom én a jussomat az Isten­
nek se! Még ha ötvenszer annyiba kerülne 
is a dolog, mint amennyit a pacsirták meg­
érnek, még akkor se.

mm-
mH! " V.:
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•idősebb leány, Bodogány Ágnes személyére, 
k állítása szerint pár hét előtt még teher- 

hpn volt ma azonban semmi Jele sem látszik
“ ita az’anyaságnak anélkül, hogy «verme-1 =====================------------- —— .
két világra hozta volna. A csendőrség ezen , . .iiÁy, pHF IHFÁI ,1A 

nvotnon kiindulva, kezdte meg kutatásait s UuIÍAlI tUH lULMLUH 
Loan minden tagadása ellenére Debrecenbe1 
kísérte a konokul tagadó leánvt. Itt a rend- 
».-orvos Bodogány Ágnest megvizsgálta, ám 
titkos műtét jelét nőm találta a leányon, an­
nál inkább feltehető volt, hogy nagyobb bún 
terheli ennek lelkiismeretét.

Ma aztán vallott is Ágnes leányzó. Be­
ismerte, hogy az elmúlt év végén viszonyt 
kezdett egyik vámospércsi gazdálkodóval, 
melv viszony nem maradt következmények 
nélkül. Teherbe esett és e hó 5-én éllel egész­
séges fiúgyermeknek is adott életet. Minthogy 
Azonban a gyermek apja tudni sem akart a 
magzatról, kétségbeesésében elhatározta, meg 
«11 a csecsemőt. Egyik bizalmasa segítségé­
vel — kinek nevét elárulni nem akarja — 
nár órával, a szülés után — sirt ásott a gyer­
meknek. betette azt a gödörbe s elevenen el­
ásta az egynapos gyermeket. Azt hitte, tette 
nem fog napfényre kerülni sohasem.

A csendőrség a leányt yallomása alap­
i-in átadta a debreceni kir. ügyészségnek, ahol 
előzetes letartóztatásba helyezték s a vizsga­
latot ellene folyamatba tették A _ csecsemő 
holttestének exhumálását ma délután fogana­
tosította Horváth Arthur dr. kir. törvényszéki 
orvos, aki erről holnap tesz jelentést a kir. 
ügyészségnek._______ ___ _________

Közoktatás

pék tust küld s a felvételt délelőttönként a 
reáliskolában eszközli dr, Madai Pál igaz­
gató-tanár.

Csereyné és a Mester 
nyilatkozata

Rövid nagyváradi táviratot közöltünk 
már, amely arról szólt, hogy Cser ey De­
zső nagyváradi bankhivatalnok válópört in­
dított a felesége Novák Irma ellen, aki ti­
lalma ellenére leutazott Abbáziába — U j- 
h á z y Ede után.

Belratások a kereskedelmi tanintézetbe.
(Piac-u 8. sz.) Az 1913/4-ik tanévre a beha­
tások úgy a fiú felső kereskedelmi iskolába 
(41-ik tanév) és női felső kereskedelmi is­
kolába (5-ik tanév) mint a polgári fiúisko­
lába (12-ik tanév) és az egy eves női keres­
kedelmi szaktanfolyamra (15-ik tanév) szep­
tember hó 1-től 4-éig d. e. 9 • ' ‘ '
3-5 óráig történik. A tanév unnepeh es n g
nyitása szeptember lio 6-an lesz. Oreinei 
Mihály, igazgató. ,

Felvétel a D. M. K. E. internátusba. A 
D. M. K. E. nagyszabású, modern nevelőin­
tézete szeptember 1-én megnyílik- Az inté­
zet igazgatósága felvesz gimnáziumba, real 
kereskedelmi- és polgári iskolába uro tanu­
lókat Havi ellátásdij 60 korona. A napköz 
otthonába járó növendékek tanulmami - 
ügyelettel, ebéddel, ozsonnával 32 K-t, csa 
ozsonnával 14 K-t fizetnek. Kívánatra pros

F lakonikus rövidségii sürgöny mögött 
izgalmasan érdekes, de egyben szomorú re­
gény játszódik le. Ujházy Ede a tavasszal 
Abbáziában üdült. Ugyanakkor lent volt az 
osztrák fürdőhelyen Csereyné is. aki_ el se 
képzelhető reszketős térdii öreg lovagja ne - 
kiil. A sárgás szőke hajú, nem szép, de rend­
kívül fess asszony azonban nemsokaig ma­
radhatott Abbáziában. Váratlanul megérke- 
zett Nagyváradról a férj.és kijelentette, hogy 
ezt a helyzetet nem tűri tovább.

— De nekem itt kell maradnom — mon­
dotta a fiatal, temperamentumos asszony 
én beteg vagyok, ideges vagyok. _

Orvoshoz mentek és ő azt tanácsolta, 
hogy ne Abbáziában, hanem a szomszédos 
Voloskában, Oámán-féle szanatóriumban lak 
lék az asszonyka, mert ott szakszerűbb ke­
zelésben részesülhet és ezenkívül meg J- 
bázytól is könnyen megvédelmezheto. Né-
lrinv napig az ősz művész nem is tudt . 
tartózkodik ideálja. Amikor rájött a dologra,
naponta virágcsokrokat és jajgató szerelmes 
leveleket küldözött a szanatóriumba

_ Ha nem jön át - irta - akkor hol­
nap nem találnak meg élve.

A fiatal asszony megszánta a beteg szí 
szerelmes aggastyánt és délután átment . 
Oimrnero-kávéházba. ahol a művész varta 
Amikor meglátta a friss fs üde asszon:fkát 
elfeledte az öregség minden gondját 
solyogva ugrott föl székéről. _

„ Csak hogy eljött draga szivem!
B*»a41".1™

A lapok folyton Írtak rólam, a Mester 
mindenütt mellettem volt, s folyton azt jaj­
gatta, hogy meghal, ha elűzöm magam mel­
lől Idegbeteg lettem és a rohamaim foly ton 
fölujulnak, ha arra gondolok, hogy milyen 

j nyugodt, boldog életem volt nekem, amíg o 
meg nem ismert engem ... , .

1 • Mindettőjiiknek kínos ez az állapot, a 
Mester folyton azt hangoztatta, hogy legyen 
színésznő s a ha férje nem akar ebbe bele­
egyezni, akkor válljon el Csereyné megszé­
dült a sok dicsérettől és elhitte a szerelmes 
aggastyánnak, hogy rendkívüli színpadi ké­
pességékkel rendelkezik. Pedig ezt csak a
szerelem ködén át láthatja Ujhazv. Cserey­
né nem színpadi telietség, hanem csak a mo­
dern képzelgés betege s rabja egy öreg szá­
nandó férfi hideg csontos karjanak, amely 
vonszolja magával.

Ki tudja hová?' . ; . ________

_ Igaza van! — hagyta rá az ügyvéd.
- Ne is hagyja magát. Aztán mennyit köve-

•J'SSÄ ügyvéd ur. mennyit W-

— Hat frank a tucatért nem lesz sok.
— Az ám! És a -fáradságom! 1 izénkét

tön alul nem adom! v;- No, felezzük meg. Kilenc frank no
séges kárpótlás. rsiniem— Csak előbb meg kell, hogy csípjem
azt a disznó kutyát!

Mintegy végszóra, e pillanatban nvg 
lent Médor, a Jousselin kutyája, JolUv
csóválta a farkát. r

_ Megvan a tolvaj! - csapott le Cas- 
tagnier a kutyára. --. Majd feleszmélve. -
Hát ez a maga kutyája. imrsselin ur— Az enyém, — mondja Jousseitn
derusen.pechje yan, Idc a kilenc frankkal,
maga mondta, hogy annyi iái - - llieg

_ Magának van pechje. Mert en meg 
kilenc frankot számitok fel az ngvvédi tanaes 
ért. Kvittek volnánk. fc. CasMni?tböl. -
Hátakor Sak ez a rg.Ua kuvasz ,ama >ol 
az üzletnél? Nem oda Buda! Kinek ncz
8a nem éppen a leg,síribb kliens­
nek, - mondja az ügyved szelíden.

Gondnokság alá helyezés 
csendőri fedezettel

Vasvillával 
az elöljáróság ellen

Hajdubagosnak nagy szenzációja van A 
debreceni törvényszék gondnokság ala he­
lyezte a falu legmódosabb gazdáját, a mesz- 
sze környéken hires id. Kovács Lajost, inert 
sokat pazarolt, költekezett, szórta a pénzt 
Hajdubagoson. A városi ember teicsoyalva 
fogadja a hirt: ejh. hát Hajdubagoson is le­
het pazarolni a pénzt? Hajdubagoson, ahol 
reng a buzakalász, almi csak vasárnap dél­
utánonként ha dúlnak a szenvedélyek, ahol 
csendesek az emberek, nincs kabarét, orfeum, 
színház, lóverseny, nincsenek nők olyan 
amolyan nők. vagy kávéhazak, telekspeku­
lációk. És mégis — hornbile diktu — Mos 
Kovács Laios uram elkövette azt a lehetetlen­
séget, hogy két hónap leforgása alatt nyaká­
ra hágott ősi jussának. 12.000 koronának Haj­
dubagoson. Vájjon mibe ölte bele ezt a ten­
ger sok pénzt? Nem tudni. A fáma úgy re­
géli a faluban, hogy egy asszonyra költötte 

- ™ volna a sok ropogós ezrest. Az öreg ember
taftsaars ä srr»rs» us

Sémái," mSKgatts szerelmesét. A zsutolt mlr a „hntokrős gazda" leim kezdett ve- 
f! ,, ,, v;wnnspge őket figyelte, de o sen- Szélyben forogni. .kivel 'se törődött, csak odatapadt tekintete Hiábavaló volt az ifjabb Kovács minden 
a váradi asszony’ sárga hajára és leste a tiUakozása> az öreg két kézzel szórta a pénz 
nergő szót annak ajkáról. a terebélyes menyecskére, az ősi kúr áját is

” 1 fi r;-i cnhflitott* ny asszony nevere a.kíirtíi Íratni. Vetőül n tGyakran föl- ,, kit Mindig ki- fia kénytelen volt apja gondnokság ala he-
— Sohase szerettem senki . , |ltek! lvezéS(st kérni a debreceni törvényszéktől, a

nevettem azokat, aki sz njncs> csak j nht a törvényszék el is rendelt és a biharme-
előttem. Azt mon*dtam- hetvenhárojn éves gyei árvaszéket bízta meg a zártát fogana- 
ét zékiseg van.kommen Tellett megkapni ezt a rettenetes 

betegSéNe búsuljon mester, maid elmúlik
Dehogy múlik. Hiszen mar négy eve

tositásával.
A biharmegyei árvaszék Gyöngyössé 

István dr. árvaszéki ügyésznek osztotta ki aLLnuki «,?«e«, «Mdőte,térést«« ^r-
I Dehogy Aülik Hiszen már «« ^k-V.'Sv SsSÄyosi elöl-

tart. Én ettől csak a kopors -eK^Íondulok.j járóságot a vagyon felleltarozasara es zár ah
meg. Néha azt hiszem, h a szivem fia- vételére is. . ,
Néha sírok, ha nincs mellcttu . ■ - Az árvaszék felszólítására az elöljáróság
tat és bolond. , vasr p>e két tagja meg is jelent idősb Kovács gazda

Így beszélt az öreg szerelmes lovag. JJe U H akart látni a hivatalos mun-
senkii higyie. hogy . Wffl“ j ti ,i,f<5 küogv id. Kovács Latos nem 0 yan 
panasz nélkül tűrte ezt a ónak helyzetet , Ka^ ^ {aragvai hoRy a hivatali tekinte y- 

_ Én voltam a világ legboldogabb asz , i megjjedjen Amint megtudta, hogy mi lá­
nnyá __ mondogatta uekeni. - Az m a , ;.atban vannak az urak, odaallt a küszöbre, 
veretett, én is öt. Egyszerű v’de.kl.P” X ' 1 mint egy lángoló clicrub és vasválaval a fu­
tam amikor a Mester megismert. Azt a U zében, egyszerűen mcgakadalvozta. h»gy a
‘olt'a „vugalniamnak. Belem szeretett 4 7obába lépjenek. Mikor pedig az urak „el-

In belém amikor Budapesten sok.ezer nőt. szonao^ D.h.|tak a vasviilas veszedelem- 
i mer Belém szeretett és folvton - 1 mej jd Kovács gazda harsanv hangon kezd^
|?t kedves volt és az uram is szívesen látta, ff’mlegetni a hivatalos urak fel- es lemenő 
Aztán megtettem a kedvéért iio«V csajadf;uat, cifra szavak kíséretében,
két vidéki színházban. Azt gondi < • ■ UKV.an be nem teszik a labukat avége lesz a dolojnak Dj^sV f Aíán' téns urak, inert aki bejön pzt derékon kapom 
és bevallotta, hogy halálosan szer _ fl v(lsvMával, itt m! . ,, ,
lejöttünk az urammal es a sz hivatalos emberek tényleg jobbnak
/.iába. Ujházy utánam jóit. Ettől ; a ^ csendesen eltávoznak es nem kol-
volt dúlva a nyugalmam es az tt()g.: {c! nlúg jobban a haragvo oroszlánt, a hét
Amerre esek mentem, mindenütt ezt r^gyiben hires csántol.éroszt. Jeemes
ták a hátain inogott. tettek az esetről az árvaszéknek, ahonnan

__ Hz az Ujházy ideálja.

1

nans
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tegnap küldték el a határozatot a derecskéi 
főszolgabírónak, hogy bocsásson karhatalmat 
a hajdubagosi elöljáróság rendelkezésére. ‘

A csendőrszuronyt talán respektálni fog­
ja id. Kovács Lajos, de az sem lesz valami 
nagy veszedelem, ha nem erezne esetleg res- 
pektust a kakastollal szemben, mert ugyebár, 
azon könnyen lehet segíteni.

Tárgyalnak, 
nem tárgyalnak?

Drinápoly a töröké marad.
Páris, augusztus 27. A lapok jelentik 

Konstantinápolyból: A portán kijelentik, hogy 
a drinápolyi kérdést megoldottnak lehet te­
kinteni és hogy a város a törökök birtokában 
marad. Minden cáfolat ellenére megerősítést 
nyer, hogy Nacsevics tárgyal a török kor­
mánnyal. Bulgária már nem is beszél driná- 
polyi kérdésről.

A bolgár-török tárgyalások.
London, augusztus 27. A Times jelenti 

Konstantinápolyból: Bulgária és Törökor­
szág között nincs közvetlen tárgyalás és a 
hatalmak sem interveniálnak.

London, augusztus 27. A Daily Telegraph 
jelenti Konstantinápolyból: Nacsevics Török­
országgal bizonyos területek kiürítéséről, a ! 
foglyok kicseréléséről és a két állam között 
közvetlen táviróösszeköttetés létesítéséről tár­
gyal. Törökország rá akarja ugyan bírni Na- 
csevicset, hogy tárgyalást kezdjen Drinápoly- j 
ra vonatkozóan. Nacsevics azonban Szófiá-! 
ból azt az utasítást kapta, hogy szigorúan 
maradjon meg eredeti megbízatása határai 
között.

megnyitó előadásra is a rendes esti hely. 
árakkal árusítják a jegyeket. A pénztár na­
ponta délelőtt 9—12 és délután 3—5-ig áll í 
közönség rendelkezésére.

* A megnyitó előadás. (A s z i n h á z 
iroda jelentés e.) Mint ismeretes, t 
színházban szombaton este lesz a megnyitó 
előadás a következő programmal: I. Ünnep: 
nyitány. Előadja a nagyváradi 2-ik honvéd­
gyalogezred zenekara Fischer Károly 
karnagy vezényletével. 11. Mezey Béla 
igazgató beköszöntője. Utána szinrekerül 
Strauss János kedves zenéjü operettje: 
a C z i g á n y b á r ó. A darab főszerepeit 
N a g y Aranka, B o r b é 1 y Lili, Márkus 
Angéla, S z. N a g y Imre, Rónai Imre, V á- 
r a d i Márton, Kassai Károly játszák. A 
második felvonásban előforduló „Toborzó“- 
táncot M u c s y Anna. Zsolnai Manci, 
Sziklai Valér, Szigeti Gyula. D a 1- 
n o k y Károly, Horváth Viktor leitik.

* Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentés e.) Vasárnap délután — 
mérsékelt helyárakkal — a legnépszerűbb 
újabb magyar operettek egyike: a Leány­
vásár, vasárnap este pedig — rendes hely 
árak mellett — a múlt szezon slágere: z 
Czigánypri in á s cimü operett kerti 
színre. A színházi iroda a vasárnapi előadá 
sokra is már holnap, csütörtöktől fogja áru­
sítani a jegyeket.

Az igazi háború izgató érdekességé­
vel hat az „Ápol 1 ó“-szinházban most elő- 
adott Megbünhödés c. amerikai kép. A 
megjelent előkelő katonai szakértők figyel­
mét is teljesen lebilincselték a mozgalma: 
és izgató csataképek és a legnagyobb elra­
gadtatással nyilatkoztak ezen film nagysze­
rűségéről, mely méltó párja a vele egy üti 
előadásra kerülő „Letört K a r r i e r“ re­
mekműnek.

A románok kivonulása Bulgáriából.
Szófia, augusztus 27. (Bolgár távirati iro­

da.) A belügyminisztérium információja sze­
rint a román csapatok majdnem teljesen ki-

Elfogtak egy nemzetközi 
zsebtolvajt

Utazás Herkulesfiirdőtől Debrecenig
vonultak bolgár területről. — Előreláthatólag 
holnap már egyetlen román katona sem lesz 
bolgár területen. Az illetékes hatóságok né­
zete szerint Bulgáriában a normális vasúti 
közlekedés augusztus végéig helyre lesz ál­
lítva.

Török cáfolat.
Konstantinápoly, augusztus 27. A porta 

megcáfolja, hogy a török csapatok megszál­
lották Gümü'dzsina és Musztanli városokat.

Albánok és montenegróiak csatája.
Milano, augusztus 27. Ide ma igen sok 

alban menekült érkezett, akik e'mondták, 
hogy montenegrói csapatok és albánok közt 
összeütközés történt, amelv véres csatáivá 
fejlődött k'. A harcban mindkét részről igen 
sokan estek cl.

^ "/ I I . /
v. /.ihi Z

Zilahy a Royal-Orfeuinban. A „Nap“ 
ma esti száma írja: Zilahy Gyula a debreceni 
színház volt direktora, újra megjelenik a pesti 
közönség előtt. A kiváló művészt a Royal- 
Orfeum szerződtette; Móricz Zsigmond és 
Nagy Endre darabjaihoz. Ez azonban nyil­
vánvalóan csak átmeneti állomása lesz Zi­
lahy Gyulának. Hiszen az ő kivételes mii- 
vészegyénisége a nagy színpadé, első sor­
ban a Nemzeti Színházé, mert igazán nem 
kell felfedezni a színházak számára.

* Pénztárnyitás a színháznál. A s z i n- 
h á z i iroda jelentése.) Holnap, csü­
törtökön, már megnyílik a színházi pénztár, 
amely megkezdi a jegyek árusítását a szom­
bat esti megnyitó előadásra, valamint a va­
sárnap délutáni és esti előadásokra is. A

Ma éjjel a debreceni vasúti állomáson 
egy jelentéktelen tolvajlási kísérletből folyó- 
lag elfogták L é g r á d i Sándor nemzetközi 
utazó zsebtolvajt, aki Herkules-fürdötől Deb­
recenig végiglopta az útvonalat. Két zseb­
órát és 104 korona készpént találtak nála, 
ezenkívül két zálogcédulát szintén ékszerek­
ről. I.égradi Sándor állítólag reumáját gyógy ! 
kezeltetni utazott néhány nap előtt Herkules, 
fürdőre, ahol_ három napot időzött. Visszajö­
tt Kolozsvár—Nagyvárad—Debrecen felé 
vette útját s ide éjjel „fél három órakor ér­
kezet meg. Vele egy kocsiban utazott K a u f- 
m a n n Ármin máramarosszigeti könyv- ős 
papirkereskedő is, aki arra ébredt, hogy va­
laki kotorász a zsebében, felugrott, lármát 
iitött^ s a menekülő zsebtolvaj után vetette 
magát, akit a debreceni rendőrség segélyé­
vel sikerült is lefülelnie. Mdgmotoztatása al­
kalmával két ezüst zsebórát találtak nála 
aranyláncokkal, továbbá két zálogcédulát, 
egyiket a miskolci, másikat az egyik fővá­
rosi zálogház állította ki.

Az összeverődött tömegben volt Szol­
noki Imre Gerébi-telepi lakos is. aki az 
elfogott zsebmetsző személvében felismerte 
azt az embert, ki pár nap előtt Püspökla­
dányban pénztárcáját zsebéből kilonta, az­
tán kiugrott a vonatból. R i s c li 1 Pál né is 
együtt utazott Szolnokokkal s hallotta, 
amint Légrádi Sándor, akit határozottan fel­
ismer, mintha eltévesztette volna az állo­
más nevét, ezt kérdezte:

— Milyen állomás ez? Püspökladány!
Majd hirtelen kiugrott a már mozgásban 

•evő vonatról. Szolnokiék pedig később pa­
naszolták, hogy eltűnt a pénztárcájuk.

Az elfogott ember, aki már három ízben 
v°lt saját bevallása szerint büntetve tagad­
ja a terhére rótt cselekményeket, azt állítja, 
hogy színes olajnyomások árusításával fog­
lalkozik s azért jött a fent jelölt útvonalon 
Herkules-fürdőből, mert ez olcsóbb, mint az
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aradi vonal. A körülmények azonban erősen 
ellene bizonyítanak, úgy hogy Komlóssy 
Pál dr. rendőrkapitány, mint foglalkozás nél­
küli csavargót, egyelőre leutalta s ha bűnös­
ségért a vizsgálatot vezető Hortobágyi 
rendőrfogalmazó bizonyítékokat nem tud be­
szerezni, a csavargó-törvényt fogja Légrádi 
Sándorral szemben alkalmazni. Az előéletére 
és herkules-fürdői szereplésére vonatkozó 
adatokat a rendőrség táviratilag nyomozza 
mert igen valószínű, hogy egy nemzetközi’ 
zsebtolvaj-társaság beltagja lehet, aki ha 
nem is professzionátus tolvaj, orgazdasággal 
annál inkább gyanúsítható, mert ilyen bűné­
ért egy alkalommal már három, más alka­
lommal hat havi börtönt ült.

Apa és leánya
Az élet mélységeiből

A nagyvárosok kloákáiban fakadhat, a 
szegénység és a kulturátlanság emlőin táp­
lálkozó olyan sötét hátterű dráma, amilyen­
ben most akar világosságot deríteni a debre­
ceni csendőrség. Egy intelligenciát feltételező 
állásban levő máv. alkalmazott áll a szöve­
vényes bűnügy középpontjában, akire az a 
súlyos vád nehezedik, hogy a saját gyerme­
két áldozta fel vágyainak s tette szerencsét­
lenné.

A megdöbebntő családi drámáról a kö­
vetkező értesüléseink vannak:

Heinrich Géza máv. gépjavító műhely­
ben szertári tiszt két év előtt került Debre­
cenbe. _ Hir szerint egy környékbeli község 
kötelékében viselt azelőtt vezető állást, ahon­
nan valami szabálytalanság miatt kellett tá­
voznia. Egy évig csak ideiglenes alkalma­
zottja volt a mávnak, ahol szorgalma, igye­
kezete és megbízhatósága folytán ez év ele­
jén véglegesítették. Heinrich feleségétől kü­
lönváltál! élt s négy gyermekének gondo­
zását gazdasszonyára bizta. Ez a gazdasz- 
szony tette most a súlyos vádat az apa ellen.

— Másfél év előtt észrevettem — mon­
dotta jegyzőkönyvbe panaszát a gazdasz- 
szony — hogy Heinrich feltűnően bizalmas­
kodik 12 esztendős leányával. A gyermeket 
állandóan becézte, sőt az apai szereteten tul- 
néző érzéki figyelmet tanúsította iránta. Bi­
zonyosat azonban nem tudtam, amig az el­
múlt napon a gyermek hozzám iött és olyan 
vallomást tett, amely egyrészt megdöbben­
tett, másfelől arra sarkalt, hogy jelentést te­
gyek az esetről. Azt hiszem ugyanis, hogy 
a leány anyai örömöknek néz eléie.

A gazdasszony vallomása a csendőrök 
előtt első pillanatra hihetetlennek tetszett, 
amikor azonban az asszony fenntartotta 
megdöbbentő vádját, a legnagyobb igyeke­
zettel vetették magukat az eset után. Hein­
rich 13 éves leányát felkísérték a rendőrségre, 
ahol délutánig tartották őrizetben, mikor is 
Balkányi Emil dr. megvizsgálta. Az orvos 
konstatálta a leány megrontását, azt azon­
ban ma még lehetetlen megállapítani, vájjon 
csakugyan anya lesz-c a fejletlen gyermek.

Az orvosi vizsgálat hatása alatt a leány 
kétségbeesve vallotta be, hogy az apja ellen 
emelt vád igaz s Heinrich a saját gyermeké­
vel folytatott szerelmi életet. Ennek a val­
lomásnak a hatása alatt a csendőrök Hein­
rich Gézát őrizetbe vették s vérfertőzés gya­
núja alatt előzetes letartóztatásba helyezték. 
A letartóztatott ember tagadja, hogy bármi 
része lenne leánya megrontásában -s az egész 
dolgot gazdaasszonya bosszumüvének tartja.

A mai est folyamán különben uj, szen- 
zációs helyzet állott elő a megdöbbentő eset 
körül, amennyiben Heinrich 15 éves fia is 
jelentkezett vallomástételre. A fiú az esti órák­
ban az apjának vacsorát hozott a fogdába, 
mely alkalommal a csendőrök előtt a követ­
kező meglepetést keltő vallomást tette:

— Nem hiszem, hogy édes apámnak ré­
sze lenne nővérem megrontásában. Az egészet
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csak gazdasszonyunk találta ki azért, hogy — Tengerbe fuladt nyíregyházai tenge- 
velem szabadon szeretkezhessek. Ez a nő rész. Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: A 
mrvanis már két év előtt, 73 éves koromban polgármesteri hivatalhoz értesítés érkezett, 

1 .... .. ----- L ---- —K- Pólából, az ottani katonai hatóságtól, hogyUgyttiiio w1
a barátjává tett s most azért emelhette szőr 
nvii vádját, hogy eltávolítsa Htunkból az 

1 teljesen hatalmába kerit-edesapámat és 
liessen. ,

A csendorseg Heinrich 
adja az ügyészségnek.

Kiss Bálint nyíregyházai illetőségű tenge­
rész hirtelen meghalt. Bogár Lajos főjegyző 
értesítette az esetről az elhunyt tengerész 

Gézát holnap át-1 édesanyját, Kiss Bálintnét. aki kérdezőskö- 
désére azt a választ kapta Pólából. hogy fia 
még tiz nappal ezelőtt, gyakorlatozás köz­
ben beleesett a tengerbe és a hullámok kö­
zött lelte halálát. A lesújtott asszony, akinek 
a férje heteg ember, most a királyhoz for­
dul segélyért.

Újabb koleragyanus megbetegedés a 
délvidéken. Temesvárról jelenti tudósítónk:

. . - . a I A dunamenti Palánk községben tegnap dél-
eptember ho - !na' után újabb koleragyanus megbetegedés for- 
‘do alatt meg kihallga-| du|t e]ö és ez m/ir az ötödik gyanús eset.

Duna vizétől származott kolerafertőzés-

— Kihallgatások Ischlhen. Ischlből táv­
iratozzék: A felség szeptember hó 9-éig ma­
rad Ischlben, ahol ez...............................
tűsön jelennek meg Berchtold Linót gróf 
külügyminiszter, Tisza István gróf és Stürgh 
gróf miniszterelnökök, akik a delegációk 
összehívása kérdésében tesznek előterjesz­
tést a felségnek.

— Skerlec báró állapota. Zágrábból táv- 
iratozzák: Skerlec Iván báró királyi biz­
tos állapotában tartós javulás mutatkozik. A 
királyi biztos ma reggel nyugodt, erősítő 
álom után ébredt föl. Reggel hőmérséklete 
36.3 fok volt, érverése 76. A délelőtt folya­
mán hőmérséklete emelkedett, de sohasem 
37 fokon túl. Déli tizenkét órakor uiabb vizs­
gálat és a kötés megújítása után az orvosok 
a következő jelentést adták ki: „Hőmérsék­
let és érverés rendes, közérzés ló; a seb 
csaknem teljesen tiszta.“

— Vilmos császár részvéttávirata. Bécs- 
ből táviratozzák: Vilmos császár Ferenc Jó­
zsefhez intézett táviratában részvétét fe­
jezte ki Lanjus gróf ellentengernagy halála 
fölött. A király meleghangú táviratban kö­
szönte meg a részvétet.

— A pénzügyminiszter a királvnál. lseid­
ből táviratozzák: Bilinszky Leó közös pénz- 
ügyminiszter ma délelőtt külön kihallgata- 
son volt a királynál.

— Az egri érsek balesete. Egerből táv­
iratozzák: Szmrecsányi Lajos egri érseket 
mai sétakocsizása alkalmával baleset erte. 
Lovai egy szembe jövő gőzekétől megbok­
rosodtak és elragadták a kocsit. Amikor az 
érsek látta, hogy a kocsis a lovakat nem 
tudja megfékezni kiugrott a kocsiból es pe­
dig oly szerencsésen, hogy semmi baja sem 
történt. Amikor a lovakat lecsendesitettek 
újra a kocsiba ült s azon tért vissza az ér­
seki rezidenciába.

- - Vécsey Tamás utóda. A hivatalos tap 
mai száma jelenti, hogy a kiralv Helle Karo \ 
drt, a kolozsvári tudományegyetemen a Ke­
reskedelmi és váltójog nyilvános rendes ta­
nárát a budapesti tudományegyetemhez a ve

A -----------------
nek két áldozata szombaton hajnalban meg­
halt, a másik két beteg állapota pedig vál­
tozatlan. Heinrich Árpád dr. fehértemplomi 
főszolgabíró ma délelőtt telefonon jelentette 
az alispán! hivatalnak, hogy tegnap délután 
egy ötödik megbetegedés fordult elő. Petko- 
vics Angelina huszonkét éves. palánkai szó- 
lőcsősz neje tegnap koleragyanus tünetek ko- 
zött megbetegedett. A vizsgálati anyagot el- 
kiildötték a békésgyulai laboratóriumnak. A 
betegség keletkezése tárgyában megejtett 
puhatolódzás eredményeképen megállapitha- 
tó, hogy az csakis a Duna vizének fertőzőit- 
ségétől származhatik, mert a lakosság egy 
része — minden tilalom ellenére — a Duna 
vizét issza. A védekezés ügyében tett intéz­
kedésekről a főszolgabíró részletes jelentest 
fog tenni az alispánnak. A Palánk községben 
megbetegedett Brankov Miléva és Petrovics 
Márk állapota változatlan. A két elhalt pa- 
lánki ember házát fertőtlenítették. A belügy­
miniszter utasítására Poszvek Laips koz.e- 
egészségiigyi felügyelő Palánk községbe uta­
zott úgyszintén gondoskodott a mimsztt 
járványorvos kiküldése iránt is. Hollaender 
Hugó dr., a temesvári kerület egészségügyi 
felügyelője, jelenleg Verestoronvban tartóz­
kodik, ahol a határból belépőallomason a ko­
lerának Romániából való. helntrcolása ellen 
tett intézkedéseket vizsgálja meg.

— Elsülyedt hajó. Londonból táviratoz­
zák: Cornvall fok mellett a német Schxvarc- 
wald hajónak neki szaladta spanydGalatte ^ 
amely azonnal elsülyedt. i 
a Schxvarcwald megmentette.

— Faiborok palackozva literenként kap 
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

_A rossz időjárás dacára sokan veszik
igénybe a Simonffy-utcai természetes gyógy-
SE intoiít. a ,iZkm-Y »
a forró-lég, fangó, a Zander-fele svéd toina 
kezelés u. i. nincsen időjáráshoz kötve. a 
Zander-féle gyógygymnastica saisonia kúton

a budapesti tudományegyetemhez a e- . csak szeptemberben kezdődik. Kevés moz 
Tamás elhalálozásával meguresede , 1 v,-,,r7nknck igen fontos dolog pótolni jcsey 1 anuts ciimiuiuAuo...... —. ..

mai jog tanszékére nyilvános rendes tanaira 
kinevezte. Helle Károly sokáig volt a debre- 
ceni jogekadémián tanár.

— A spanyol király merénylője. Mad­
ridból táviratozzák: A semnutoszek elvetet­
te a király merénylőjének. Sanchez a i g- 
r e-nek felebbezését. A védelem azzal orv 
hogy Allegre hóbortos és nem akarta meg­
ölni Alfonz királyt, mikor a katonai nara e 
lói a városba vonult fényes kíséretével, de 
olyan nyomorban volt, éhezett, hogv 
egy volt néki, mi módon fogja magara vonn 
a közfigyelmet. A semmitoszék megei ositcUe 
a halálos Ítéletet és nem ajánlotta keg> cicin 
re a merénylőt, mégis valószínű, lu i^ ‘ 
rály életfogytig tartó fegyhazra fog g 
gyelmezni Allegrenek.

- Bakonyi Samu fölgyógyult. Megírtuk 
hogy Bakonyi Samu, Debrecen országgyűlési 
képviselője egy svábhegy. ^anduUis aUcal- 
mával a lábát törte. A képviselő maelsj. 
ben fölkelt, de a szobát meg nem hagy he u 
el. Javulásához sokan gratuláltak Bakonyi 
Samunak.

öen csuk n/,uimiuimvv. —- ,, , .
gást végzőknek igen fontos dolog pótolni a 
napi szükséges mozgást és ezt ebben az inté­
zetben kifáradás nélkül elvégezhetik - Fér­
fiak d u. 5—8-ig. Nők d. e. 10—1 J- g. Gyei 
mekek számára (rosszul fejlett, vérszegény 
rossz tartási! gyermekeknek) a svéd fejlesztő 
tornaórák szeptember 1-en kezdődnek es d.
u- 3_5-jg tartanak az intézeti orvos. dr. Szász
Adolf felügyelete alatt.

MANDEL LIPÖT
PIAOZDTOZA

& ISKOLA £
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— A nászuton eltűnt férj. Abbáziából je­
lentik: Roth László tabi pékmester e hó 
24-én esküdött meg Weininger Mór lnida- 
pesti gazdag pékmester leányával, r annyi- 
val a dohány-utcai zsidó-templomban. Az 
esküvő után Abbáziába utaztak. Hétfon reg­
gel a fiatal férj azzal, hogy elmegy a gyógy­
szertárba, otthonhagyta feleséget. Azóta 
nem tért vissza. A rendőrség és a esendői - 
ség nagy apparátussal indította meg a nyo- 
mozást, mert az eddigi jelekből következtet- 
ve, bizonyosnak tartják, hogy a fiatalember 
bűnténynek esett áldozatul. A rendőrök i end- 
őrkutyákkal nyomoznak az eltűnt pékmester 
után. azonban eddig eredménytelenül, leg- 
nap érkezett meg Abbáziába a fiatalasszony 

j nővére és visszavitte bugát Budapestre.
_A fclkegyelmii. A kinematográfia zse­

nialitásának szédületes csodáit látjuk az Lia- 
nus (Korona-passage) mozgo-szinhaz válto­
zatos műsorán szereplő „A félkegyelmű c.
3 felvonásos drámában. Ez a kincmatografia 
legújabb remeke ma és holnap kerül bemuta­
tóra.

— A legfinomabb női kézi-táskák, pénz­
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök,^ uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcso sza­
bott árak mellett kaphatok Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz., 
a Hungária-kávéházzal szemben.

— Árlejtés városi építkezésre. Ma dél- 
előtt tartották meg a városházán a verseny­
tárgyalást a pallagi III. számú tagbirtokon 
építendő cselédlakások és tehémstallo mun­
káinak bizositására. A versenytárgyaláson
Szabó Kálmán tb. főjegyző elnöklete^ alatt je­
len voltak Magoss György dr. fougvesz. Bor­
sos József h. főmérnök, Somogyi Rezső 
számtiszt, Bruckner Ödön építőmester, t 
kés Gyula, Orosz Nagy Ferenc. Összesen 
négy ajánlat érkezett be: Biczo Gvula 55,086 
korona 16 fillérrel. Tóth István 51 027 ko­
rona 30 fillérrel, Kasza es Kiss 48.216 kői on a 
56 fillérrel. Benedek Mátyás es fia 46.715 ko­
rona 10 fillérrel. Az ajánlatokat átszámítás 
végett kiadták a mérnöki hivatalnak.

— A szatmármegyei feketchimlö. Szat- 
márról jelenti tudósítónk: A különösen cigá­
nyok között terjedő feketehimloiarvany meg­
adása céljából utóbbi időkben a varmenre 
területén levő cigányokat beoltottak leg-

----- ér* 1 „l nan 140 rabot beoltottak a torvenvszeki fog-xmyol Galatteo P 1 ugyancsak nagyszámú ciganyhordat 
A legénységet |haz]t0t, ^ Jé Káinján dr városi 

tiszti főorvos. A beoltás korul azonban mi­
zériák is támadtak, amennyiben — mint ei - 
tesülünk — olyan községeken is kereszti!- 
h ötiák a cigányokat, ahol azelőtt nem vol­
tak találhatók s mindenütt rettegésben tart­
ják a lakosságot. .

— Az Uránus (Korona-passage) mai ni 
műsora. 1. Hindostánon kereszti, úti felvé­
tel 2 A fiatal házasok, vígjáték. 3. A tekozlo, 
amerikai dráma. 4. Fogjátok meg a tolvajt, 
komikus jelenetek. 5. Május és Decembe, 
amerikai humoros történet. 6. A hős lőni, 
amerikai bohózat. 7. A félkegyelmű, drámái 
jelenet 3 részben. Előadás kezdete este 8 es 
10 órakor, folytonos bemenet. Beriet, trafiK- 
és tisztviselő-jegyek érvényesek. _

_ Mentze Henrik újdonságok áruhaza,
a legolcsóbb beszerzési forrás. Piac-utca 
38. szám, díszműáru, gyermekjáték- és Ház­
tartási cikkekben. ,

— Kutbaugrott egy asszony. Hajdusam- 
sonból jelentik: Kerekes Imréné 35 eves asz- 
szony már évek óta gyógyíthatatlan beteg­
ségben szenved, életuntságrot panaszkodj . 
Sőt az utóbbi időkben gyakrabban emlegette 
azt is, hogy öngyilkossá lesz Ma reggelre 
aztán be is váltotta ezt az elhatározását. A 
hajnali órákban kiment az udvarra s az ott 
épült gémes kútba vetette magat. A egna- 
gvobhik leánya vette észre az öngyilkossá­
got, aki rémülve látta, hogy anyja, ki kézé­
ben kantával ment ki, sehol sincsen, a kanta 
pedig elhagyatva áll a kút mellett. Kei ekesno 
hat gyermeket hagyott árván maga utam

fagymen-

vlzviietiki is csatornázási szerelő, a „Háitulajdonosok Bgyesttletének s SZÁM.
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 43. SZÁM... . . . . .

wr f *i Fürdőberendezéseket,
lVBSZll• tes klozetteke% kutakat és kagy­
lókat, valamint minden e szakmába vágó munkálatokat a 
legjutányosabh árban és a legmesszebbmenő garancia mellett. <•

.... . .
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tegnap küldték el a határozatot a derecskéi 
főszolgabírónak, hogy bocsásson karhatalmat 
a hajdubagosi elöljáróság rendelkezésére.

A csendőrszuronyt talán respektálni fog­
ja id. Kovács Lajos, de az sem lesz valami 
nagy veszedelem, ha nem erezne esetleg res- 
pektust a kakastollal szemben, mert ugyebár, 
azon könnyen lehet segíteni.

Tárgyalnak, 
nem tárgyalnak?

Drinápoly a töröké marad.
Paris, augusztus 27. A lapok jelentik 

Konstantinápolyból: A portán kijelentik, hogy 
a drinápolyi kérdést megoldottnak lehet te­
kinteni és hogy a város a törökök birtokában 
marad. Minden cáfolat ellenére megerősítést 
nyer, hogy Nacsevics tárgyal a török kor­
mánnyal. Bulgária már nem is beszél driná- 
polyi kérdésről.

A bolgár-török tárgyalások.
London, augusztus 27. A Times jelenti 

Konstantinápolyból: Bulgária és Törökor­
szág között nincs közvetlen tárgyalás és a 
hatalmak sem interveniálnak.

London, augusztus 27. A Daily Telegraph

megnyitó előadásra is a rendes esti hely­
árakkal árusítják a jegyeket. A pénztár na­
ponta délelőtt 9—12 és délután 3—5-ig áll a 
közönség rendelkezésére.

* A megnyitó előadás. (A s z i n házi 
iroda jelentése.) Mint ismeretes, a 
színházban szombaton este lesz a megnyitó 
előadás a következő programmal: I. Ünnepi 
nyitány. Előadja a nagyváradi 2-ik honvéd­
gyalogezred zenekara Fischer Károly 
karnagy vezényletével. 11. Mezey Béla 
igazgató beköszöntője. Utána szinrekeriil 
Strauss János kedves zenéjii operettje: 
a Czigánybáró. A darab főszerepeit 
Nagy Aranka, Borbély Lili, Márkus 
Angéla, S z. N a g y Imre, R ó n a i Imre, V á- 
radi Márton, Kassai Károly játszák. A 
második felvonásban előforduló „Toborzó“- 
táncot M u c s y Anna. Zsolnai Manci, 
Sziklai Valér, Szigeti Gyula. D a 1- 
noky Károly, Horváth Viktor leitik.

* Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentése.) Vasárnap délután — 
mérsékelt helyárakkal -- a legnépszerűbb 
újabb magyar operettek egyike: a Leány 
vásár, vasárnap este pedig — rendes hely 
árak mellett — a múlt szezon slágere: a 
Czigánypri m á s cinüi operett kerül 
színre. A színházi iroda a vasárnapi előadá­
sokra is már holnap, csütörtöktől fogja áru 
sitani a jegyeket.

* Az igazi háború izgató érdekességé-
,, . ... vei hat az „A p o M ó“-szinházban most elö-jelenü Konstanhnapolybol: Nacsevics Torok-; adott Megbünhödés c. amerikai kép. A

országgal bizonyos területek kiürítéséről, a [megjelent előkelő katonai szakértők figyel- 
foglyok kicseréléséről és a két állam között 111 ét is teljesen lebilincselték a mozgalmas 
közvetlen táviróösszeköttetés létesítéséről tár- és izgat° csataképek és a legnagyobb elra- 
gyal. Törökország rá akarja ugyan bírni Na- ^dtatássa! nyilatkoztak ezen film nagysze-

rusegerol, mely méltó parja a vele együtt 
előadásra kerülő „Letört K a r r i e r“ re­
mekműnek.

rá akarja ugyan bírni Na- 
csevicset, hogy tárgyalást kezdjen Drinápoly- 
ra vonatkozóan. Nacsevics azonban Szófiá­
ból azt az utasítást kapta, hogy szigorúan 
maradjon meg eredeti megbízatása határai 
között. Elfogtak egy nemzetközi

zsebtolvajtA románok kivonulása Bulgáriából.
Szófia, augusztus 27. (Bolgár távirati iro­

da.) A belügyminisztérium információja sze- m , ... _ ,
rint a román csapatok majdnem teljesen ki- Ut3ZáS lierKUlCSIUrdOtOl OßDrCCCtliQ 
vonultak bolgár területről. — Előreláthatólag 
holnap már egyetlen román katona sem lesz 
bolgár területen. Az illetékes hatóságok né­
zete szerint Bulgáriában a normális vasúti 
közlekedés augusztus végéig helyre lesz ál­
lítva.

Török cáfolat.
Konstantinápoly, augusztus 27. A porta 

megcáfolja, hogy a török csapatok megszál­
lották Gümiildzsina és Musztanli városokat.

Albánok és montenegróiak csatája.
Milano, augusztus 27. Ide ma igen sok 

albán menekült érkezett, akik e'mondták, 
hogy montenegrói csapatok és albánok közt 
összeütközés történt, amely véres csatává 
fejlődött k\ A harcban mindkét részről igen 
sokan estek el.

. i i n . t /'..

* Zilahy a Royal-Orfeumban. A „Nap“ 
ma esti száma Írja: Zilahy Gyula a debreceni 
színház volt direktora, újra megjelenik a pesti 
közönség előtt. A kiváló művészt a Royal- 
Orfeum szerződtette; Móricz Zsigmond és 
Nagy Endre darabjaihoz. Ez azonban nyil­
vánvalóan csak átmeneti állomása lesz Zi­
lahy Gyulának. Hiszen az ő kivételes mii- 
vészegyénisége a nagy színpadé, első sor­
ban a Nemzeti Színházé, mert igazán nem 
kell felfedezni a színházak számára.

* Pénztárnyitás a színháznál. A s z i n- 
h á z i iroda jelentése.) Holnap, csü­
törtökön, már megnyílik a színházi pénztár, 
amely megkezdi a jegyek árusítását a szom­
bat esti megnyitó előadásra, valamint a va­
sárnap délutáni és esti előadásokra is. A

Ma éjjel a debreceni vasúti állomáson 
egy jelentéktelen tolvajlási kísérletből folyó- 
lag elfogták L é g r á d i Sándor nemzetközi 
utazó zsebtolvajt, aki Herkules-fiirdőtől Deb­
recenig végiglopta az útvonalat. Két zseb­
órát és 104 korona készpént találtak nála, 
ezenkívül^ két zálogcédulát szintén ékszerek- 
től. Légrádi Sándor állítólag reumáját gyógy 
kezeltetni utazott néhány nap előtt Herkules- 
fiirdőre, ahol három napot időzött. Visszajő­
ve! Kolozsvár—Nagyvárad—Debrecen felé 
vette útját s ide éjjel fél három órakor ér- 

! kezet meg. Vele egy kocsiban utazott K a u f- 
m a n n Ármin máramarosszigeti könyv- és 
papirkereskedő is, aki arra ébredt, hogy va­
laki kotorász a zsebében, felugrott, lármát 
ütött s a menekülő zsebtolvaj után vetette 
magát, akit a debreceni rendőrség segélyé­
vel sikerült is lefülelnie. Megmotoztatása al­
kalmával két ezüst zsebórát találtak nála 
aranyláncokkal, továbbá két zálogcédulát, 
egyiket a miskolci, másikat az egyik fővá­
rosi zálogház állította ki.

Az összeverődött tömegben volt Szol­
noki Imre Qerébi-telepi lakos is. aki az 
elfogott zsebmetsző személyében felismerte 
azt az embert, ^ ki pár nap előtt Püspökla­
dányban pénztárcáját zsebéből kilopta, az­
tán kiugrott a vonatból. R i s c h 1 Pál né i< 
együtt utazott Szolnokokkal s hallotta, 
amint Légrádi Sándor, akit határozottan fel­
ismer, mintha eltévesztette volna az állo­
más nevét, ezt kérdezte:

— Milyen állomás ez? Püspökladány! 
— Mmd hirtelen kiugrott a már mozgásban 
levő vonatról. Szolnokiék pedig később pa­
naszolták, hogy eltűnt a pénztárcájuk.

Az elfogott ember, aki már három ízben 
volt saját bevallása szerint büntetve, tagad­
ja a terhére rótt cselekményeket, azt állítja, 
hogy színes olajnyomások árusításával fog­
lalkozik s azért jött a fent jelölt útvonalon 
Herkules-fiirdőből, mert ez olcsóbb, mint az

aradi vonal. A körülmények azonban erősen 
ellene bizonyítanak, úgy hogy K o m 1 ó s s y 
Pál dr. rendőrkapitány, mint foglalkozás nél­
küli csavargót, egyelőre leutalta s ha bűnös­
ségért a vizsgálatot vezető Hortobágyi 
rendőrfogalmazó bizonyítékokat nem tud be­
szerezni, a csavargó-törvényt fogja Légrádi 
Sándorral szemben alkalmazni. Az előéletére 
és herkules-fürdői szereplésére vonatkozó 
adatokat a rendőrség táviratilag nyomozza, 
mert igen valószínű, hogy egy nemzetközi 
zsebtolvaj-társaság beltagja lehet, aki ha 
nem is professzionátus tolvaj, orgazdasággal 
annál inkább gyanúsítható, mert ilven bűné­
ért egy alkalommal már három, más alka­
lommal hat havi börtönt ült.

_____________________1913 augusztus 28.

Apa és leánya
Az élet mélységeiből

A nagyvárosok kloákáiban fakadhat, a 
szegénység és a kufturátlanság emlőin táp­
lálkozó olyan sötét hátterű dráma, amilyen­
ben most akar világosságot deríteni a debre­
ceni csendőrség. Egy intelligenciát feltételező 
állásban levő máv. alkalmazott áll a szöve­
vényes bűnügy középpontjában, akire az a 
súlyos vád nehezedik, hogy a saját gyerme­
két áldozta fel vágyainak s tette szerencsét­
len né.

A megdöbebntő családi drámáról a kö­
vetkező értesüléseink vannak:

Heinrich Géza máv. gépjavító miihely- 
beli szertári tiszt két év előtt került Debre­
cenbe. Mir szerint egy környékbeli község 
kötelékében viselt azelőtt vezető állást, ahon­
nan valami szabálytalanság miatt kellett tá­
voznia. Egy évig csak ideiglenes alkalma­
zottja volt a mávnak, ahol szorgalma, igye­
kezete és megbízhatósága folytán ez év ele­
jén véglegesítették. Heinrich feleségétől kü­
lönváltál! élt s négy gyermekének gondo­
zását gazdasszonyára bízta. Ez a gazdasz- 
szony tette most a súlyos vádat az apa ellen.

—- Másfél év előtt észrevettem — mon­
dotta jegyzőkönyvbe panaszát a gazdasz- 
szony — hogy Heinrich feltűnően bizalmas­
kodik 12 esztendős leányával. A gyermeket 
állandóan becézte, sőt az apai szereteten tul- 
néző érzéki figyelmet tanúsította iránta. Bi­
zonyosat azonban nem tudtam, amig az el­
múlt napon a gyermek hozzám jött és olyan 
vallomást tett, amely egyrészt megdöbben­
tett, másfelől arra sarkalt, hogy jelentést te­
gyek az esetről. Azt hiszem ugyanis, hogy 
a leány anyai örömöknek néz eléie.

A gazdasszony vallomása a csendőrök 
előtt első pillanatra hihetetlennek tetszett, 
amikor azonban az asszony fenntartotta 
megdöbbentő vádját, a legnagyobb igyeke­
zettel vetették magukat az eset után. Hein­
rich 13 éves leányát felkísérték a rendőrségre, 
ahol délutánig tartották őrizetben, mikor is 
Balkáinyi Emil dr. megvizsgálta. Az orvos 
konstatálta a leány megrontását, azt azon­
ban ma még lehetetlen megállapítani, vájjon 
csakugyan anya lesz-e a fejletlen gyermek.

Az orvosi vizsgálat hatása alatt a leány 
kétségbeesve vallotta be, liogy az apja ellen 
emelt vad 'gaz s Heinrich a saját gyermeké­
vel folytatott szerelmi életet. Ennek a val­
lomásnak a hatása alatt a csendőrök Hein­
rich Gézát őrizetbe vették s vérfertőzés gya­
núja alatt előzetes letartóztatásba helyezték. 
A letartóztatott ember tagadja, hogy bármi 
része lenne leánya megrontásában s az egész 
dolgot gazdaasszonya bosszumüvének tartja.

, . A mái est folyamán különben uj, szen­
zációs helyzet állott elő a megdöbbentő eset 
korul, amennyiben Heinrich 15 éves, fia is 
.jelentkezett vallomástételre. A fin az esti órák­
ban az apjának vacsorát hozott a fogdába, 
mely alkalommal a csendőrök előtt a követ­
kező meglepetést keltő vallomást tette:

Nem hiszem, hogy édes apámnak ré­
sze lenne nővérem megrontásában. Az egészet
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csak gazdasszonyunk találta ki azért, hány 
velem szabadon szeretkezhessek. Ez a nő 
ugyanis már két év előtt, 13 éves koromban 
a barátjává tett s most azért emelhette ször­
nyű váciját, hogy eltávolítsa Htunkból az 
édesapámat és teljesen hatalmába kerit-
'ieSS A csendőrség Heinrich Gézát holnap át­
adja az ügyészségnek.

— Kihallgatások Ischlben. lseidből táv­
iratozzék: A felség szeptember hó 9-éig ma­
rad lseidben, ahol ez idő alatt még kihallga­
táson jelennek meg Berchtold 1 inót gróf 
külügyminiszter, Tisza István gróf és Stiirgh 
gróf miniszterelnökök, akik a delegációk 
összehívása kérdésében tesznek előterjesz­
tést a felségnek.

— Skerlec báró állapota. Zágrábból táv­
iratozzék: S k e r 1 e c Iván báró királyi biz 
tos állapotában tartós javulás mutatkozik. I 
királyi biztos ma reggel nyugodt, erősítő 
álom után ébredt föl. Reggel hőmérséklete 
36.3 fok volt, ér verése 76. A délelőtt folya­
mán hőmérséklete emelkedett, de sohasem 
37 fokon túl. Déli tizenkét órakor uiabb vizs 
gálát és a kötés megújítása után az orvosok 
a következő jelentést adták ki: ..Hőmérsék­
let és érverés rendes, közérzés ió: a seb 
csaknem teljesen tiszta.“

— Vilmos császár részvéttávirata. Bécs- 
ből táviratozzék: Vilmos császár Ferenc .Jó­
zsefhez intézett táviratában részvétét fc 
jezte ki Lanjus gróf ellentengernagy halála 
fölött. A király meleghangú táviratban kö­
szönte meg a részvétet.

A pénzügyminiszter a királynál. lseid 
bői táviratozzék: Bilinszky l.eo közös pénz­
ügyminiszter ma délelőtt külön kihallgatá­
son volt a királynál.

— Az egri érsek balesete. Egerből táv­
iratozzék: Szmrecsányi Lajos egri érseket 
mai sétakocsizása alkalmával baleset érte 
Lovai egy szembe jövő gőzekétől megbok 
rosodtak és elragadták a kocsit. Amikor az 
érsek látta, hogy a kocsis a lovakat nem 
tudja megfékezni kiugrott a kocsiból és pe 
dig oly szerencsésen, hogv semmi baja sem 
történt. Amikor a lovakat lecsendesitettél 
újra a kocsiba ült s azon tért vissza az ér 
seki rezidenciába.

— Vécsey Tamás utóda. A hivatalos lap 
mai száma jelenti, hogy a király Helle Karoly 
drt, a kolozsvári tudományegyetemen a ke 
reskedclmi és váltójog nyilvános rendes ta­
nárát a budapesti tudományegyetemhez a Ve 
csey Tamás elhalálozásával megüresedett ro­
mai jog tanszékére nyilvános rendes tanarra 
kinevezte. Helle Károly sokáig volt a debre­
ceni jogekadémián tanár.

A spanyol király merénylője. Mad­
ridból táviratozzék: A semmitőszék elvété.- 
te a király merénylőjének, Sanchez Alle g- 
r e-nek felebbezését. A védelem azzal érve.., 
hogy Allegre hóbortos és nem akarta meg­
ölni Alfonz királyt, mikor a katonai párádé­
ról a városba vonult fényes kíséretével de 
olyan nyomorban volt, éhezett, hogv mind­
egy volt néki, mi módon fogja magára vonni 
a közfigyelmet. A semmitőszék megerősítette 
a halálos Ítéletet és nem ajánlotta kegyelem­
re a merénylőt, mégis valószínű, hogy a Ki­
rály életfogytig tartó (egyházra fog megke­
gyelmezni Állegrenek.

— Bakonyi Samu fölgyógyult. Megii tuK, 
hogy Bakonyi Samu, Debrecen országgyűlési 
képviselője egy svábhegyi kirándulás alkal­
mával a lábát' törte. A képviselő ma első íz­
ben fölkelt, de a szobát még nem hagyhatja 
el. Javulásához sekan gratuláltak Bakóin i 
sanmnak

— Tengerbe futadt nyíregyházai tenge­
rész. Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: A 
polgármesteri hivatalhoz értesítés érkezett, 
Bóléból az ottani katonai hatóságtól, hogy 
Kiss Bálint nyíregyházai illetőségű tenge­
rész hirtelen meghalt. Bogár Lajos főjegyző 
értesítette az esetről az elhunyt tengerész 
édesanyját, Kiss Bálintnét. aki kérdezőskö- 
dépére azt a választ kapta Bóléból, hogy fia 
még tiz nappal ezelőtt, gyakorlatozás köz­
ben beleesett a tengerbe és a hullámok kö­
zött lelte halálát. A lesújtott asszony, akinek 

férje beteg ember, most a királyhoz for­
dul segélyért.

— Újabb koleragyanus megbetegedés a 
délvidéken. Temesvárról jelenti tudósítónk:
.. dunamenti Palánk községben tegnap dél­
után újabb koleragyanus megbetegedés for­
dult elő és ez már az ötödik gyanús eset.
.. Duna vizétől származott kolerafertőzés­
nek két áldozata szombaton hajnalban meg. 
halt, a másik két beteg állapota pedig vál­
tozatlan. Heinrich Árpád dr. fehértemplomi 
főszolgabíró ma délelőtt telefonon jelentette 
az alispán! hivatalnak, hogv tegnap délután 
egy ötödik megbetegedés fordult elő. Petko 
vies Angelina huszonkét éves. palánkai sző­
lőcsősz neje tegnap koleragyanus tünetek kő. 
zött megbetegedett. A vizsgálati anyagot el- 
kiildötték a békésgyulai laboratóriumnak. A 
betegség keletkezése tárgyában megejtett 
puhatolódzás eredményeképen megállapítha­
tó, hogy az csakis a Duna vizének fertőzött 
ségétől származhatik, mert a lakosság egy 
része — minden tilalom ellenére — a Duna 
vizét issza. A védekezés ügyében tett intéz­
kedésekről a főszolgabíró részletes jelentést 
fog tenni az alispánnak. A Palánk községben 
megbetegedett Brankov Miléva és Petrovics 
Márk állapota változatlan. A két elhalt pa- 
ánki ember házát fertőtlenítették. A beliigy 
miniszter utasítására Boszvek Lajos köze 
egészségügyi felügyelő Palánk községbe uta 
zott. úgyszintén gondoskodott a miniszter 
járványorvos kiküldése iránt is. Hollaendci 
Hugó dr., a temesvári kerület egészségügyi 
felügyelője, jelenleg Verestoronvban tartóz 
kodik, ahol a határból belépőállomáson a ko­
lerának Romániából való behurcolása ellen 
tett intézkedéseket vizsgálja meg.

_ Etsülyedt hajó. Londonból táviratoz­
zak : Cornvall fok mellett a német Schwarc- 
wald hajónak neki szaladt a spanyol Galatteo 
amely azonnal elsülyedt. A legénységét 
a Schwarcwald megmentette.

— Fajborok palackozva literenként kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— A rossz időjárás dacára sokan veszik 
igénybe a Simouffy-utcai természetes gyógy­
módok intézetét. A vizkura, a szénsavas fürdő, 
a forró-lég, fangó, a Zander-féle svéd torna 
kezelés u. i. nincsen időjáráshoz kötve. — A 
Zander-féle gyógygynmastica saisonia kúton 
ben csak szeptemberben kezdődik. Keyes moz 
írást végzőknek igen fontos dolog potolm a 
napi szükséges mozgást és ezt ebben az inté­
zetben kifáradás nélkül elvégezhetik, — fér­
fiak d. u. 5—S-ig. Nők d. e. 10--l--ig. (iyei 
mekek számára (rosszul fejlett, vérszegény 
rossz tartása gyermekeknek) a svéd fejlesztő 
tornaórák szeptember 1-én kezdődnek es d.
u- 3_5_ig tartanak az intézeti orvos. dr. Szász
Adolf felügyelete alatt. _____

MANDEL LIPOT
PIACZ UTCZA 28.

ISKOLA í

CZIPÖ1
legjobbak

— A nászuton eltűnt férj. Abbáziából je­
lentik: Roth László tahi pékmester e hó 
24-én esküdött meg Weininger Mór buda­
pesti gazdag pékmester leányával. Fannyi- 
val a dohány-utcai zsidó-templomban. Az 
esküvő után Abbáziába utaztak. Hétfőn reg­
gel a fiatal férj azzal, hogy elmegy a gyógy­
szertárba, otthonhagy'ta feleségét. Azóta 
nem tért vissza. A rendőrség és a csendőr­
ség nagy apparátussal indította meg a nyo­
mozást, mert az eddigi jelekből következtet­
ve, bizonyosnak tartják, hogy a fiatalember 
bűnténynek esett áldozatul. A rendőrök rend- 
őrkutyákkal nyomoznak az eltűnt pékmester 
után, azonban eddig eredménytelenül. Teg­
nap érkezett meg Abbáziába a fiatalasszony 
nővére és visszavitte bugát Budapestre.

A félkegyelmű. A kinematográfia zse­
nialitásának szédületes csodáit látjuk az Urá- 
nus (Korona-passage) mozgó-szinház válto­
zatos műsorán szereplő ..A félkegyelmű“ c.
3 felvonásos drámában. Ez a kinematográfia 
legújabb remeke ma és holnap kerül bemuta­
tóra.

A legfinomabb női kézi-táskák, pénz.- 
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök^ uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz„ 
a Hungária-kávéházzal szemben.

Árlejtés városi építkezésre. Ma dél­
előtt tartották meg a városházán a verseny- 
tárgyalást a pallagi III. számú tagbirtokon 
építendő cselédlakások és tehénistálló mun­
káinak bizositására. A versenytárgyaláson 
Szabó Kálmán tb. főjegyző elnöklete alatt je­
len voltak Magoss György dr. főügyész. Bor­
sos József h. főmérnök, Somogyi Rezső 
számtiszt, Bruckner Ödön építőmester, Bé­
kés Gvula, Orosz Nagy Ferenc, összesen 
négv ajánlat érkezett be: Biczó Gvula 55,086 
korona 16 fillérrel. Tóth István 51.027 ko­
rona 30 fillérrel. Kasza és Kiss 48.216 korona 
56 fillérrel. Benedek Mátyás és fia 46.715 ko­
rona 10 fillérrel. Az ajánlatokat átszámítás 
végett kiadták a mérnöki hivatalnak.

A szatmármegyei feketehimlö. Szat- 
márról jelenti tudósítónk: A különösen cigá­
nyok között terjedő feketehimlőiárvány meg- 
gátlása céljából utóbbi időkben a vármegye 
területén levő cigányokat beoltották. Teg­
nap 140 rabot beoltottak a törvénvszéki fog­
házban. ugyancsak nagyszámú cigányhordat 
beoltott tegnap Jéger Kálmán dr városi 
tiszti főorvos. A beoltás körül azonban rni- 
Z ér iák is támadtak, amennyiben — mint ér­
tesülünk —- olyan községeken is keresztül­
hajtják a cigányokat, ahol azelőtt nem vol­
tak találhatók s mindenütt rettegésben tart­
ják a lakosságot.

Az Uránus (Korona-passage) mai u3
műsora. 1. Hindostánon keresztül, úti felvé­
tel. 2. A fiatal házasok, vígjáték. 3. A tékozlo, 
amerikai dráma. 4. Fogjátok meg a tolvajt, 
komikus jelenetek. 5. Május és December, 
amerikai humoros történet. 6. A hős lőni, 
amerikai bohózat. 7. A félkegyelmű, drámái 
jelenet 3 részben. Előadás kezdete este 8 es 

0 órakor, folytonos bemenet. Bérlet, trafik- 
és tisztviselő-jegyek érvényesek.

— Mentze Henrik újdonságok áruháza, 
a legolcsóbb beszerzési forrás. Piac-utca 
38. szám, díszműáru, gyermekjáték- és ház­
tartási cikkekben.

— Kutbaugrott egy asszony. Hajdusám- 
sonból jelentik: Kerekes Irnréné 35 éves asz- 
szony mát* évek ótci gyógyitbatatUui bctcß- 
ségben szenved, életuntságról panaszkodik. 
Sőt az utóbbi időkben gyakrabban emlegette 
azt is hogy öngyilkossá lesz. Ma reggelre 
aztán be is váltotta ezt az elhatározását. A 
hajnali órákban kiment az udvarra s az ott 
épült gémes kútba vetette magát. A legna­
gyobb ik leánya vette észre az öngyilkossá­
got, aki rémülve látta, hogy anyja, ki kezé­
ben kantával ment ki, sehol sincsen, a kanta 
pedig elhagyatva áll a kút mellett. Kerekesne 
hat gyermeket hagyott árván maga után.

SÍK

SAMU Készít:
™ „««leiének“ szerződéses vállalkozója,

»imzetéki és csatornázási szerelő, a „Háztulajdonosok TELEFON 656. SZÁM.
DBBRECZEN, PIACZ-UTCZA 43. SZÁM.......

Fürdőberendezéseket, fagymen­
tes klozetteke'i kutakat és kagy­

lókat, valamint minden e szakmába vágd munkálatokat a 
legjutányosabb árban és a legmesszebbmenő garancia mellett. <•

Mtíj
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— Csak Török-pczsgöt igyunk,, minden 
Jobb üzletben kaphatja.

— A Kontsek Géza féle fiiszer, csemege 
és magkereskedés üzlethelyiségeinek áthe­
lyezése. Fontos értesítés. A nagyközönség 
szives tudomására kívánom juttatni, liogy a 
Kossuth-utcán, Kardos László ur házában 
12 év óta bérelt üzlethelyiségeket folyó évi 
november havában, ugyancsak Kossuth-ut­
cán, három házzal tovább lévő 15. szánni 
saját házamba helyezem át. Uj helyiségeim 
teljesen a modern követelményeknek megfe­
lelően alakíttatnak át, s a legszigorúbb tisz­
tasági és egészségügyi feltételeknek megfe­
lelően rendeztetnck be. Elismert elsőrangú 
üzletem uj otthonában a fűszer és csemege 
cikkeknek raktározására és eltartására min­
den tekintetben megfelelő, modern helyisé­
gekkel fog rendelkezni, úgy hogy fűszer es 
csemege áruim mindég kifogástalan friss ál­
lapotban kerülhetnek fogyasztásra. Tisztelet­
tel Kontsek Géza.

— Péter és Pál. A vásártéri Urántis 
nyári-szinházban működő kabaré-társulat 
már csak egy pár napig szórakoztatja a 
közönséget. E pár napot a művészek a leg­
jobban használják ki, s repertoárokból a leg­
jobbakat veszik elő. Ma színre hozzák a 
„Péter és Pál“ kitűnő egy fclvonásos bohó­
zatot. Teljesen uj szóló-számokkal szerepel­
nek Andor Ida, Kövesi Juliska, Szepesi Sán­
dor, Galambos Elemér, Sárai Sz. Károly. Uj 
mozgókép-műsor egészíti ki a kitűnő elő­
adást. Olcsó helyárak. Előadás kezdete fél 9 
órakor.

— Hatóságilag fertőtlenített legújabb mi­
niszteri utasítás szerinti kiadású ódon tan­
könyvek, úgyszintén uj állapotban is Aczé! 
antiquariumában (Első Takarékpénztár-pa­
lota) szerezhetők be. Meg nem felelők bár­
mikor kicseréltetnek.

— Csőd a megszökött ügyvéd ellen. A 
balassagyarmati kir. törvényszék, mint tudó­
sítónk jelenti, a megszökött Révész Dezső 
dr. ügyvéd vagyonára ma kimondotta a cső­
döt. Szilágyi Dezső dr. csődtömeggondnok 
ma mindent zár alá vett. Révészt az ügyész­
ség mindezideig eredménytelenül körözteti.

— Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— Szezonzáró hét az Uránus nyári-szín­
házban. A vásártéri Uránus nvári-szinház — 
ahol annyi kellemes estét töltött a közönség 
—- már csak a héten játszik. Augusztus hó 
31-én a színház bezárul s csak — az esetben, 
ha jó időjárás lesz — szombat és vasárnap 
játszanak mindenkor kiváló ió mozgókép- 
műsorral.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés olcsó 
árban Kupfer és Társánál, Széchcnyi-u. 1/b.

— Jogszigorlóból közrendör. Szegedről 
jelentik: A rendőrségen Temesvárv Géza dr. 
kapitánynál jelentkezett tegnap Deutsch Ar­
min 25 éves jogszigorló, aki bemutatkozás 
után azt a kérését adta eiő, hogy szeretné 
magát felvétetem a szegedi rendőrlegény­
ségbe. A kapitány meglepődött a különös ké­
résen, de a jogszigorló ragaszkodott ahhoz, 
hogy írják be a jelentkezők közé. Megunta 
az állástalanságot, a szellemi oroletárságot 
és mivel a rendőri pályához hajlama van, 
szeretne bejutni a szegedi rendőrséghez. Ké­
rését a főkapitány elé terjesztették.

metmsÁG.
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Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelentik.: Salamon Béla köténvkereskedő 
Budapest, gróf Zichy Jenő-utca 38.. Braun 
Viktor Szeged, Wollmann Béla Dunapentele, 
Antal Károly Kaposvár, Lerch István üveg­
kereskedő Szigetvár, I^ótli Árpád Liptószem- 
miklós.

Segítsen a Kereskedelmi Csarnok! Név
nélkül, „Egy csarnokbeli“ aláírással elküldte 
hozzánk valaki a Debreceni Kereskedelmi 
Csarnok választmányához intézett beadvá­
nyának másolatát. Azt javasolja a beadvány, 
hogy a Csarnok szorgalmazza egy olyan tör­
vény alkotását, amelynek első szakasza ki­
mondja, hogy „minden 1912. június 1 -je óta 
keletkezett pénzkölcsön visszafizetésére 1914 
augusztus 31-ig terjedő törvényes morató­
rium adatik“. További szakaiban a megalko­
tandó törvény 6 százalékban szabná meg a 
kamatszedés törlesztésének módozatait álla­
pítaná meg, stb. Az indítvány benyújtójától 
nem lehet megtagadni a jóhiszeműséget, de 
az is kétségtelen, hogy a javaslatot egy ár­
nyalatában sem lehet komolyan venni. Mo­
dern államban törvényes moratórium nem 
képzelhető el és ugyanolyan abszurdum az 
indítvány többi részlete. A Kereskedelmi 
Csarnok elnöksége tehát nem fog sietni a 
választmánynak, még kevésbbé a rendkívüli 
közgyűlésnek az összehívásával, hanem egy 
rezignált mosollyal ad akta teszi a bead­
ványt.

A törvényhatóságok az állampapírokért.
Gömör és Kishont vármegye legutóbb tar­
tott közgyűlésén ilámos László báró bizott­
sági tag indítványt tett. hogy Írjon föl a tör­
vényhatóság a bel- és pénzügyminiszterhez 
s kérje, hogy a gvámoltak és gondnokoltak 
pénzét ne csak ingatlanokra adott kölcsö­
nök he és takarékpénztárokba helyezhessék 
el. ami a hatóságok és a törvényhatóság 
felelősségére megy. hanem állampapírokat is 
vásárolhasson az árvaszék. amivel állam­
papírok értékét is emelnék. A közgyűlés el 
is fogadta az indítványt és most megkereste 
Debrecen város törvényhatósági bizottságát, 
hogy hasonló szellemű pártoló fölirattal pár­
tolja e föliratot. Debrecen tanácsa, ezt java­
solja is.

Bécsi és prágai műhely­
ben legutolsó divat szerinti 
kelmékből őszi újdonságok ::

kor.-tól kezdve készülnek

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A vén baka, meg a rekruta. Ez évi ápri­

lis 4-én történt, hogy Molnár Gábor 21 éves 
vértesi legény a szőlőben dolgozott és be­
szélgetésbe elegyedett a vincellérrel Krasz- 
nay Károllyal. A katonaéletre terelődött a 
sor s a vincellér eldicsekedett a maga kato­
naéletéből vett hősregékkel. — Maid elővette 
fegyverét s azzal kezdte oktatni a regrutát. 
Elfelejtette, hogy a fegyver töltve van, ka­
kasát felhúzta és a vállához emelte azt. A 
fegyver megakadt kabátjában, ravasza lecsa­
pódott s a golyó a fin combiába fúródott. 
Molnár Gábort behozták a debreceni köz­
kórházba, ahol ápolás alá vették, azonban 
megmenteni nem lehetett és sebeibe belehalt. 
A debreceni kir. törvényszék ma ítélkezett 
ez ügyben és Krasznai Károlyt 100 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ügyész felebbezést 
jelentett be.

ß Fegyházra ítélt betörő. Telegdi János 
22 éves monostorpályi-i fiatal legény ez év 
julius 11-én éjszaka betört Horváth Károly 
dr. orvos vámospércsi nyaralójába s onnan 
700 korona értékű ruhaneműt lopott el. A 
nyomozás alkalmával megtalálták nála a lo­
pott dolgok legnagyobb részét. O maga sem 
tagadta a lopást. A debreceni kir. törvény­
szék ma Ítélkezett ez ügyben s Telegdi Já­
nost, aki már két Ízben volt büntetve hason­
ló bűntett miatt két évi fegyházra ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

ß Játék a revolverrel. Hajdúnánáson ez 
év április 4-én Kovács István a mezőn vele 
együtt dolgozó Kovács Mihálynak a piszto­
lyát mutogatta, majd tréfásan reá szegezte. 
A fegyver véletlenül elsült és a golyó át­
fúrta Kovács Mihály jobbtenyerét. A debre­
ceni királyi törvényszék ma foglalkozott ez 
üggyel. Kovács Istvánt gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sértés vétsége miatt 14 napi 
fogházra és 140 korona kártérítés megfize­
tésére Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Előleges
jelentés.

Amennyiben a Szentanna-utca 5. szám alatt

ADRIA
fényképészeti műterem e hő végén nyílik meg, felkérem a nagy­
érdemű közönséget, hogy fényképszükségletének beszerzésével egy pár 
napig várjon, mert az ADRIA fényképészeti műteremben meglepetés-

szerű fényképek lesznek készítve.

mám '{fiM
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Apró hirditiük
Adás-vétel

Konyha- ós előszoba-
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon: 
10-90. 1

Vadász cipőt
t és egyéves

önkéntesek­
ig nek czipőt,

csizmát sza- 
bályszcrüen 
készít Falusi 

Károly, polgári és kato­
nai cipészmester, Csapó­
utca 41. sz. a. 310

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 1 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchcnyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 19$5

Zenélő
automata, 2 hengeres 16 
játékkal, beszerzési ára 
3000—korona, teljezen uj 
állapotban felette jutá­
nyosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 800

Sütöde
modernül berendezve 
Nyíregyházán, a bolt fel­
szereléssel együtt azon­
nal eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 802

Eaiduhadháion
kiadó 12 köblös szőllő, 
barna föld, istállóval, 
gyümölcsfákkal, jó ivó­
víz. Czim a kiadóhiva­
talban. 791

lárgányos
szecskavágó, jó karban 
eladó. Czim a kiadóban. 

______________795
8 lóerős

cséplőgnrnitura jutányo­
sán eladó. Czim megtud­
ható a kiadóban. 790

2 hikmóter
erdei vasutat, 2—3 ko­
csival felszerelve, meg­
vételre vagy egy évre 
bérbe kerestetik. Weisz. 
Ede Csurgó. 797

900
katasztrális hold birtok 
500 hold szántó, 400 hold 
kaszáló és rét, gazdasá­
gi épületekkel, Tcmes- 
megyében, vasúttól 2 ki­
lométer, október 1 -t<51 12 
évre bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 799

Hajduíagoson
21 holdas tanyabirtok, 
épülettel, I hold termő 
szőlővel eladó. Király 
Lajos Hajdubagos. 805

Különféle
iílegnyid

a „Béka áruház“ Piacz­
és Hatvan-u. sarkán, ahol 
mesés olcsó árban kap­
ható : Futószőnyeg 80 f., 
nagy szobaszőnyeg 10 K, 
ágy garnitúra 8 IC, ruha­
szövet 1 K, 3 rélü ágy- 
madrac 10 K, 2, sz. pap­
lan £50 K, 1715

Czimialom
tanítást elfogad elsőrangú 
tanárnő. Kotta, úri okta­
tás. Több tanítvány is egy­
szerre. Czim a kiadóhi- 

italban. 798

Eladó
a Capó-utca 68. számú
ház. <77

Nyugdíjas egyéneknek 
igen alkalmas mellékfog­
lalkozás. Ajánlatok refe­
renciákkal a kiadóhiva­
talba kéretnek „Nyugdíj- 
jogosultság" jeligére. 2045

VÍZVEZETÉK,
izás, kőzpc 

leseket szakszerű kivitel- 1 
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zuk évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miktós-utca 29. sz. Tele­
fon 379 34

Meteor mozgósiiuhV,
Bocskay-tér 10. Telefon 
917. Ma csütörtökön- „A 
falu“ látványos termé­
szeti felvétel. „Vali mint 
szerelem hős“ humoros. 
„A szégyenfolt“ nagy tár­
sadalmi világsláger 3 fel­
vonásban. „Koca vadász“ 
humoros. Közkívánatra 
másodszor: ‘Melyik a
keltő közül“ megható 
társ. dráma 2 felvonás­
ban 1758

november elsejére

j, iug«u,
fürdőszobával

ellátott

9lakást
lehetőleg a piac- 

hoz közel. ^
Gim a KiailóliivataSban.

Hunyadi-u. 
17-19. szám.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!!
Koros Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési czikkek nagyraktara

Debreczen, Hunyadi-utca 17-19. sz. Telelőm 11-51.

Mw «• ÄS®-SÄÄSÄSSia
fe\szere?ésekU,“Sr *iszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság
lelszeretcsek, ina^mel}ett pont0s Időre készíttetnek

Árjegyzékkel- felvilágosítással készséggel szolgálok, sím

WVu
^ *

hiszen min­
denki tudja 
már. hogv a j

SHIS
L . c

.CIPŐKRÉM
^Minősége Kitűnő 

puhít, tisztit 
fényesít.

GyáHtj^HERCZEG ÉsGElGER

csäsz.es KIr udvari szállító Budapest. 
kapható mindenÜTT. ^

As 1866 éta fényesen bevált

G. Hell & Comp.-tól
hírneves orvosok ti tál ajánlva, Európa legtöbb államaiban fénye« st- 

körrel alkalmaztatok.

mindennemű bőrkiütések,
különiieen idolt és pikkelysömör, valamint parazitás kiütések ellen. A 
BERBER-fóle kátrányszappan 40“/. fakátrányt tartalmaz és lényegileg különbözik a kereskedelem egyébb kátrányszappanaitól. Makacs W 

bajoknál alkalmazzák a nagyon hatásos

Berger-féle kátrány-kénszappant.
Mint enyhébb kátrányszappan az arcbőr tlsztátlanságalaak eltüntetésére, 
a gyermekek bőr- és feibőrkiüté el ellen, valamint mint felülmolha- 
faE kozmctikna-mosilá- és filrdőszappan, napi szükségletre szolgál a

Berger-féle glycerin-kátrányszappan.
A hajhullás ellen és hajpadló betegségeinek radikális gyógyításéra 

J használják a
Berger-féle folyékony-kátrányszappant.

Mint kiváló bőrszerek kitűnő eredményt mutatnak fel, továbbá a 
Berger-féle kátránynélkilll gyógyszappanok:

A Berger-féle Borax-szappan
ban ajánlott egyéb szappanok. .......
Ara minden mjtáb»i darabonkón: 70 Ullór. használati ntaa 

táasai együtt
Körien a be vásári ásnál kifejezetten Berger-téle 
kátrány- és boruiszappanokat 6s nézze™e*j.“ 
itt alább ábrázolt védjegyet és az itt átlő cég- 
legyzést C. Hell & Comp minden oiraliór. Kittin- 
tetve Bécsbeii 1883 Ä ^
bar díszoklevéllel és 
Páriában az 1906. évi
éromme!!ltKaphltóanminden ryógyserrtárbanééazoszakmé-
ba vágó üzletekben Bn gros: G. Hell « Comp. Wien, i., »»oer
R^dVrósbin- nagyban és kicsinyben Török József gyógyszerét! ursAl, 
KiUlím., tóvábfl a következő uraknál : Molnár és Moser Thailtnjiyei 
i qii, Knrhmeister Frigyes utódjai, Radanovits testvérek, bloo® 
Nándor ’és Társa, Neruda Nándor, IV., Kossuth Lajos-u. ^

minden gyógyszertárban, jobb drogériában és íllatsser-Ozletbw^

OLCSÓ CZIPÓK
Megvettem a Kobrák czipő csődtömegé, é. a mai naptól .czálUto,. ávak.aáru.i,.»:

[ ■» i s» Adolf Pi8c-ulca42,

Szülők
Ä közelgő iskolai idényre ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

B IntézetPleányíelöltők és
figyelmébe! I Intézeti leányruhákban

J olcsó szabott árak mellett. Tisztelettel

halmAgyi Sámuel
NŐI FELÖLTÖK NACtY ÁRUHÁZA, PIAC-UTCA 47.
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1913 augusztus 28,DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

miDTCIESU
h'» toikáiiW*«'.

előadás
SZOMBATOM, 1913. évi augusztus 30-á-n, a Széclaenyi-utca végén 
Az előadás kezdete \9 érakor. :: ?; » » " Világvárosi műsor

Tanuló
felvétetik Félegyházi Já­
nosnál Piacz- és Miklós 
utca sarkán. 77Í

Viutaf? bctCből na­
delt minden ezó 10 
filL Apt ó 1> Írjeié síik 
előre Íinríendák. aAPRÓ 

HIRDET
aroesa cenata^asB

Levelezés

fC ezólá 50 filláz, 
jKroatul minden «ró 
9 ftÜír, a legtd»- 
etthh hirdető* 50 L SíLATVINI-VIZ 

a legjobb bugs hajió. Kap­
ható a Deutsch-iizletek-
ben._____ __________ 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
riüakti öulegessogek óriási 
raktára Lindenfeld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon
79. sz. _______ 1755

lskoia táskák 
gyermek-női ha isnyák, 
férfi ingek, divatos kala­
pok és nyaKRenuok legol­
csóbban Schwaiz M. L. 
Pia ez 52 (Megyeház) mel­
lett. ‘ 20

-súgy keresse fel a BETHLEN-UTCA 12. SZÁM ALATTI 
KIFŐZÉST bent az udvarban, a kapu mellett az első 
bejárat, ahol bentétkez.ésre és kihordásra abonensek 
jutányos árak mellett felvétel­
nek. Ugyanott 2 utcai és 1 mel­
lékszoba különbcjárattal, vil­
lanyvilágítással és teljes óllá 
lássál kiadó.

Gyógyszerész
gyakornoknak, érettségi­
zett fiatal ember felvéte­
tik. Czim a kiadóhiva­
talban. 77f

EffiKí; :roirar-**Tr#>r.zv. T.i.-r^x^Tiirazvfati’
Életvidor

Schön deutsch, Bankfiu, 
ezimre levél van a ki 
adóhivatalban. 792

Samu
Nem Írok, mert mert 
mindég attól tartok, hogy 
illetéktelen kezébe kerül 
Szóval és tettel mindent 
-Egyébként semmit olyant 
nem teszek, ami csak 
meközelitőleg is nyomra 
vezethetne. Ez mindket­
tőnk érdeke Zsuzsid. 793

BetMei-is 
12. szám Jeligés levélnél a h rdetés 

száma is kéitlik.
Iskolai, Intézeti és Internátusi Gépész

tanult géplakatos, ki már 
több évet töltött pazda- 
ságban, motor, villanj', 
telefon kezelésben jártas, 
éves állást nyerhet azon­
nali belépésre. Mezödi 
gazdaság intézösége, pos­
ta Meződ, Baranvamegvc 

782

Sáray
Igaza van az élet han­
gulat. Mindenebben osz­
tom nézetéi. „Greife hi­
nein meuschhliuhc i.c- 
ben“. Úgy lettem a múlt­
ban, úgy lógok tenni a 
jövőben is. Mindenből 
kiveszem a magam ré­
szét s ha úgy tetszik idő­
vel együtt. Itt—ott most 
is. Sajnos, keveset lehe­
tünk együtt, de azért hal­
láson magáról. Pipi. 789 

Ketutiiös
már két napja nem kap­
tam értesítést, kérem tu­
dasson, hol találhatom. 
Nem akarom elejteni a 

789

fehérnemüek
leány és fiú ing, nadrág, harisnyák,

paplan,

és matráczok, előírás szerint kitűnő 
minőségben, jutányosán beszerezhetők :

zsebkendők,
Hjgy

kellemesebben teljék az 
idő, urileány olyan úri 
emberrel szeretne megis­
merkedni társalgási szem­
pontból, kivel nénutül is 
beszélgethetne. .Gyaltor ■ 
lat“ jeligére a kiadóba 
kérek levelet. 801

Pénzét
Lakásne dobja ki senki tan­

könyv vásárlásnál ha­
nem siessen Harmathy- 
hoz füvészkert-u. 14 (Püs­
pöki palotához 5-ik ház.) 
Ott az összes fiú és le- 
ányisk. előirt tankönyvek 
fél áron kapb. Kötés in­
gyen ! Osztálykönyvre 
egy gyönyörű tanári zseb- 
könyv gratiz. Haj z kör­
zők, könyvtartók lcszál. 
áron. Tessék meggyő­
ződni ! 1947

Lakatos­
vagy asztalosmübclynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-utca 44. 
szám. , 727

Hajdú vármegye szállítói

Debreczen, Kistemplombazár, Püspökladányban a
fonalat. Gyuszi Repl-szállcilában Piac-ntca 85. sz.

Üzlethelyiség azonnal ki­
adók bármilyen célrc: 

[. üzlethelyiség K 500 
1. , . 1000 
I. , 1100

Értekezhetni: Wiener 
Adolf zsák- és ponyva­
üzletében, Kossuth-utca 
27. sz. 1789

minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

imi Fim
igazságtalanság történt 
velem. Nem ültettem fel. 
wtt voltam, a helyzet 
tartott távol. Itt cl nem 
magyarázhatom a dolgot. 
Kérem jöjjön ma d. u. 
oda. Fi csűr. 791

Pannáé.
Vasárnap élveztem, hogy 
az nem volt hathatósabb, 
mert nem lehetett — saj­
nálom. Nem történhetik 
minden úgy, a hogy sze­
retnénk. az idő most 
mindenre alkalmatlan. 
Megelégszem a jelenben 
azzal, hogy szeretsz. A 
kicsikét tartsd ébren, 
mert mindkettőnk törek- 

őt éleszteni. Sala-

részére legtartósabb

Kiadóruhák Könyvelő,
aki a főkönyvvezetés, 
mérlcgcsinálás minden 
ágában kitűnő gyakor­
lattal bir, pénzintézetnél 
vezétő állást töltött be,

Csapó utca
08 számú ház eladó. Ér­
tekezhetni a Kölcsönös 
segélyző egyletben. 804

Kiadó
Miklós-u. 22. szám alatt 
szép utcai szoba akár 
bútorral, akár a nélkül. 
Értekezhetni a fűszer- 
üzletben. 303

november elsejétől 
Széchenyi-u. 21. sz. 
a. 4 szobás modern
utczal lakás

és ugyancsak nov. 
1-től három szobás
udvari lakás

Arany János -utca 
39. sz. alatt. 1826

feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók

Frank Rezső vese 
inanderDebreczen legnagyobb ruha- 

áruházában

Tartós Iskolaöltöny
6—12 éveseknek 
K 8 — 10 - 12 —

Kitűnő kamgarn 
iskolaöltöny
6—12 éveseknek 
K 9-50 11— 13 —

Schevlot fiuöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
K 15 — 17-—20 —

Kamgarn ilnöltöny
12—15 éveseknek
mellénnyel
K20 —24 —30 —

Kérjen képes árjegyzéket Ingyen 
és bérmentve.

Den. jaiHUlSOKdl OlCSOll es JOl vcy*uun.------------------- .. I ,
Ladányi üózsef és Társa Debrecen, Piac-utca 83. sz .^oyaUzállúuahzEinoBii

ISKOLAIDÉNY 1913—1914ISKOLAIDÉNY 1913-1914. M/W
Legalkalmasabb bevásárlási forrás

férfi-, fiú- és leónylisruliáRbon, vaiamint női felöltőkben
cs. és királyi udvari és kamarai szállító cégnél
Debreczen, Piacz-utcza 51. sz

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdáiéban. Piac-utca 49., a főpostával szemben,
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